TAPEYA 696)

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA

ESTADO DE SÃO PAULO

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E RECURSOS HUMANOS

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA

EDITAL REEDITADO N° 07/2025 PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 12.636/2025

Execução de Canal de Drenagem em Gabião na Rua Itatiba - Vila Boava

Recebimento das propostas: A partir das **09h00min** do dia **10/10/2025** Encerramento de recebimento das propostas e início da sessão pública:

Às 09h00min do dia 24/10/2025

Índice

1. DO OBJETO	
2. A PARTICIPAÇÃO	2
3. DO PROCEDIMENTO	
4. DA PROPOSTA NO SISTEMA ELETRÔNICO	4
5. DA ETAPA DE FORMULAÇÃO DOS LANCES	5
6. DO CRITÉRIO DE JULGAMENTO	
7. DA APRESENTAÇÃO DOS DOCUMENTOS DE HABILITAÇÃO	7
8. DA HABILITAÇÃO	
9. DA IMPUGNAÇÃO DO EDITAL E RECURSOS	11
10. DA HOMOLOGAÇÃO	12
11. DA GARANTIA DO CONTRATO	12
12. DO CONTRATO	
13. DA RESCISÃO E ALTERAÇÃO DO CONTRATO	
14. DA FISCALIZAÇÃO	13
15. DA FORMA DE PAGAMENTO	14
16. DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA	15
17. DAS SANÇÕES	15
18. DAS DISPOSIÇÕES FINAIS	17

Anexos

ANEXO I Memorial Descritivo

ANEXO II Projeto Básico

ANEXO III Planilha orçamentária

ANEXO IV Cronograma Físico-Financeiro

ANEXO V Modelo de proposta

ANEXO VI Modelo de Procuração

ANEXO VII Declaração de Microempresa ou Empresa de Pequeno Porte

ANEXO VIII Declarações unificadas

ANEXO IX Minuta do Contrato

ANEXO X Projetos

Município de Itapeva Página 1 de 63

PREÂMBULO

EDITAL DE CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA Nº 07/2025

PROCESSO Nº 12.636/2025

ENDEREÇO ELETRÔNICO: https://bbmnet.com.br/

A Senhora ADRIANA DUCH MACHADO, Prefeita Municipal de Itapeva. Estado de São Paulo, usando a competência. mediante o Agente de Contratação designado pela Portaria 9.977/2025, torna público que se acha aberta licitação na modalidade CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA, que será regida pela Lei federal nº 14.133/2021, Decreto Municipal nº 13.285/2023 (publicado na edição do dia 25/07/2023 do Diário Oficial do Município, disponível link https://imprensaoficialmunicipal.com.br/itapeva), Lei Complementar nº 123 de 14 de dezembro de 2006, alterada pela Lei Complementar nº 147, de 7 de agosto de 2014 e demais normas regulamentares aplicáveis à espécie.

Referência de Tempo: Todas as referências de tempo no edital, no aviso e durante a sessão pública observarão obrigatoriamente o horário de Brasília/DF e, dessa forma, serão registradas no sistema eletrônico e na documentação relativa ao certame.

1. DO OBJETO

1.1. A presente licitação tem por objeto a execução de canal de drenagem em gabião na Rua Itatiba
 Vila Boava, em conformidade com os Anexos deste Edital, incluindo fornecimento de todo material, equipamento e mão de obra necessária para execução dos serviços.

2. A PARTICIPAÇÃO

- 2.1. Poderão participar todos os interessados do ramo de atividade compatível com o objeto licitado que preencherem as condições constantes deste Edital e sejam detentoras de senha para participar de procedimentos eletrônicos junto a Bolsa Brasileira de Mercadorias.
- 2.2. O fornecedor enquadrado como microempresa, empresa de pequeno porte ou sociedade cooperativa deverá declarar, ainda, em campo próprio do sistema eletrônico, que cumpre os requisitos estabelecidos no artigo 3° da Lei Complementar nº 123, de 2006, estando apto a usufruir do tratamento favorecido estabelecido em seus arts. 42 a 49, observado o disposto nos §§ 1º ao 3º do art. 4º, da Lei n.º 14.133, de 2021.
- 2.3. O licitante deverá promover a sua inscrição e credenciamento para participar da concorrência, diretamente no site da Bolsa Brasileira de Mercadorias, https://bbmnet.com.br/, até o horário fixado no edital para inscrição e cadastramento.
- 2.3.1. O cadastro no sistema deverá ser realizado obrigatoriamente com o mesmo CNPJ que constará no contrato a ser formalizado com esta Administração. Não será aceito cadastro realizado com CNPJ distinto, ainda que pertencente ao mesmo grupo empresarial ou matriz/filial.
- 2.4. A participação na concorrência está condicionada obrigatoriamente a inscrição e credenciamento do licitante, até o limite de horário previsto no Edital.
- 2.5. O licitante responsabiliza-se exclusiva e formalmente pelas transações efetuadas em seu nome, assume como firmes e verdadeiras suas propostas e seus lances, inclusive os atos praticados diretamente ou por seu representante, excluída a responsabilidade do provedor do sistema ou do órgão ou entidade promotora da licitação por eventuais danos decorrentes de uso indevido das credenciais de acesso, ainda que por terceiros.
- 2.6. É de responsabilidade do cadastrado conferir a exatidão dos seus dados cadastrais nos Sistemas relacionados no item anterior e mantê-los atualizados junto aos órgãos responsáveis pela informação, devendo proceder, imediatamente, à correção ou à alteração dos registros tão logo identifique incorreção ou aqueles se tornem desatualizados.

Município de Itapeva Página 2 de 63

- 2.7. A não observância do disposto no item anterior poderá ensejar desclassificação no momento da habilitação.
- 2.8. O custo de operacionalização e uso do sistema, ficará a cargo do licitante que pagará a Bolsa Brasileira de Mercadorias, provedora do sistema eletrônico, o equivalente aos custos pela utilização dos recursos de tecnologia da informação, consoante tabela fornecida/emitida pela entidade, nos termos do art. 59 do Decreto Municipal 13.285/2023.
- 2.9. Não poderão participar nesta licitação as empresas:
- 2.9.1. autor do anteprojeto, do projeto básico ou do projeto executivo, pessoa física ou jurídica, quando a licitação versar sobre serviços ou fornecimento de bens a ele relacionados;
- 2.9.2. empresa, isoladamente ou em consórcio, responsável pela elaboração do projeto básico ou do projeto executivo, ou empresa da qual o autor do projeto seja dirigente, gerente, controlador, acionista ou detentor de mais de 5% (cinco por cento) do capital com direito a voto, responsável técnico ou subcontratado, quando a licitação versar sobre serviços ou fornecimento de bens a ela necessários;
- 2.9.3. pessoa física ou jurídica que se encontre, ao tempo da licitação, impossibilitada de participar da licitação em decorrência de sanção que lhe foi imposta, em atendimento § 4º, art. 91 da lei federal 14.133/2021 e com vistas à comprovação da idoneidade da licitante, através de consultas do/da:
- 2.9.3.1. Cadastro Nacional de Empresas Inidôneas e Suspensas (CEIS) e Cadastro Nacional de Empresas Punidas (CNEP), mantidos pela Controladoria-Geral da União (https://certidoes.cgu.gov.br/);
- 2.9.3.2. Cadastro Nacional de Condenações Cíveis por Atos de Improbidade Administrativa, mantido pelo Conselho Nacional de Justiça (www.cnj.jus.br/improbidade adm/consultar requerido.php);
- 2.9.3.3. Relação de apenados do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo (https://www.tce.sp.gov.br/pesquisa-relacao-apenados).
- 2.9.4. aquele que mantenha vínculo de natureza técnica, comercial, econômica, financeira, trabalhista ou civil com dirigente do órgão ou entidade contratante ou com agente público que desempenhe função na licitação ou atue na fiscalização ou na gestão do contrato, ou que deles seja cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau;
- 2.9.5. agente público do órgão ou entidade licitante;
- 2.9.6. Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público OSCIP, atuando nessa condição;
- 2.10. O impedimento de que trata o item 2.9.3 será também aplicado ao licitante que atue em substituição a outra pessoa, física ou jurídica, com o intuito de burlar a efetividade da sanção a ela aplicada, inclusive a sua controladora, controlada ou coligada, desde que devidamente comprovado o ilícito ou a utilização fraudulenta da personalidade jurídica do licitante.
- 2.11. A critério da Administração e exclusivamente a seu serviço, o autor dos projetos e a empresa a que se referem os itens 2.9.1 e 2.9.2 poderão participar no apoio das atividades de planejamento da contratação, de execução da licitação ou de gestão do contrato, desde que sob supervisão exclusiva de agentes públicos do órgão ou entidade.
- 2.12. Equiparam-se aos autores do projeto as empresas integrantes do mesmo grupo econômico.
- 2.13. O disposto nos itens 2.9.1 e 2.9.2 não impede a licitação ou a contratação de serviço que inclua como encargo do contratado a elaboração do projeto básico e do projeto executivo, nas contratações integradas, e do projeto executivo, nos demais regimes de execução.

3. DO PROCEDIMENTO

3.1. A Concorrência será realizada em sessão pública, por meio da INTERNET, mediante condições de segurança – criptografia e autenticação – em todas as suas fases através do Sistema da Bolsa Brasileira de Mercadorias.

Município de Itapeva Página 3 de 63

- 3.2. Os trabalhos serão conduzidos por funcionário da Secretaria Municipal da Administração, denominado "Agente de Contratação", com o suporte de sua Equipe de Apoio, os quais, juntamente com a autoridade competente do órgão promotor da licitação, formam o conjunto de operadores do sistema da Concorrência Eletrônica.
- 3.3. Os procedimentos para credenciamento e obtenção da chave e senha de acesso poderão ser iniciados diretamente no site de licitações no endereço eletrônico https://bbmnet.com.br/, acesso "credenciamento licitantes (fornecedores)".
- 3.4. As dúvidas e esclarecimentos sobre credenciamento no sistema eletrônico poderão ser dirimidas através da central de atendimento aos licitantes, por telefone, WhatsApp, Chat ou e-mail, disponíveis no endereço eletrônico https://bbmnet.com.br/.
- 3.5. Qualquer dúvida dos interessados em relação ao acesso no sistema BBMNET Licitações poderá ser esclarecida através dos canais de atendimento disponíveis da Bolsa Brasileira de Mercadorias no site https://bbmnet.com.br/, de segunda a sexta-feira, das 8 às 18 horas (horário de Brasília).
- 3.6. A participação no certame dar-se-á por meio da digitação da senha pessoal e intransferível do representante credenciado e subsequente encaminhamento da proposta de preços, por meio do sistema eletrônico no sítio https://bbmnet.com.br/, opção "Entrar", opção "Sala de Disputa".
- 3.7. As propostas de preço deverão ser encaminhadas eletronicamente até data e horário definidos, conforme indicação no preâmbulo deste edital.
- 3.8. Caberá ao fornecedor acompanhar as operações no sistema eletrônico durante a sessão pública da concorrência, ficando responsável pelo ônus decorrente da perda de negócios diante da inobservância de quaisquer mensagens emitidas pelo sistema ou de sua desconexão.
- 3.9. Caso haja desconexão com o Agente de Contratação no decorrer da etapa competitiva da concorrência, o sistema eletrônico poderá permanecer acessível aos licitantes para a recepção dos lances, retornando o Agente de Contratação, quando possível, sua atuação no certame, sem prejuízo dos atos realizados.
- 3.10. Quando a desconexão persistir por tempo superior a 10 (dez) minutos, a sessão da concorrência será suspensa e terá reinício somente após reagendamento/comunicação expressa aos participantes via "chat" do sistema eletrônico, no qual será designado dia e hora para a continuidade da sessão.
- 3.11. Caso exista a necessidade de ser suspenso a concorrência, o Agente de Contratação designará novo dia e horário para a continuidade do certame.
- 3.12. O andamento do procedimento de licitação entre a data de abertura das propostas e a adjudicação do objeto deve ser acompanhado pelos participantes por meio do portal "https://bbmnet.com.br/", que veiculará avisos, convocações, desclassificações de licitantes, justificativas e outras decisões referentes ao procedimento.

4. DA PROPOSTA NO SISTEMA ELETRÔNICO

- 4.1. A partir do horário de encerramento de recebimento das propostas previsto no Edital e no sistema, o Agente de Contratação avaliará sua aceitabilidade, observado os seguintes procedimentos:
- 4.1.1. Os preços deverão ser cotados em moeda corrente nacional, devendo o valor unitário proposto corresponder à unidade solicitada.
- 4.1.2. Para cadastramento da proposta no sítio da Concorrência Eletrônica, o licitante deverá constar o **VALOR GLOBAL, COM BDI (Benefícios e Despesas Indiretas) INCLUSO,** para início dos lances, em campo próprio, sem identificar-se, sob a pena de desclassificação da proposta.
- 4.1.3. O valor total que porventura encerrar na disputa com mais de duas casas decimais terão que ser ajustados para tal, não ultrapassando o valor final arrematado.
- 4.1.4. O prazo de validade da proposta é de, no mínimo, 90 (noventa) dias, a contar da data de sua apresentação.

Município de Itapeva Página 4 de 63

- 4.1.5. Os preços propostos serão considerados completos e abrangem todos os tributos (impostos, taxas, emolumentos, contribuições fiscais e parafiscais), frete e qualquer despesa, acessória e/ou necessária, não especificada neste Edital.
- 4.1.6. Serão desclassificadas as propostas que conflitem com as normas deste Edital ou da legislação em vigor e que:
- 4.1.6.1. Estejam incompletas, isto é, não contenham informações suficientes que permitam a perfeita identificação do objeto licitado;
- 4.1.6.2. Contiverem qualquer limitação ou condição substancialmente contrastante com o presente Edital, ou manifestadamente inexequíveis, por decisão do Agente de Contratação;
- 4.1.7. As propostas deverão obedecer às especificações deste instrumento convocatório e anexos, que dele fazem parte integrante.
- 4.1.8. O encaminhamento de proposta pressupõe o pleno conhecimento e atendimento às exigências de habilitação previstas no Edital.
- 4.1.9. Até a abertura das propostas, os licitantes poderão retirar ou substituir as propostas apresentadas.
- 4.1.10. Todas as propostas deverão atender aos requisitos básicos solicitados (exceto quanto a formatação) constantes no **Modelo de Proposta Anexo IV.**

5. DA ETAPA DE FORMULAÇÃO DOS LANCES

- 5.1. A partir do horário previsto no Edital para início da sessão pública da concorrência eletrônica, será iniciada a etapa de lances.
- 5.2. Aberta a etapa competitiva, os representantes dos fornecedores deverão estar conectados ao sistema para participar da sessão de lances. A cada lance ofertado o participante será imediatamente informado de seu recebimento e respectivo horário de registro e valor.
- 5.3. O intervalo mínimo entre cada lance será de 0,5% (meio por cento), incidindo sobre o valor do menor lance ofertado.
- 5.4. O fornecedor poderá encaminhar lance com valor superior ao menor lance registrado, desde que seja inferior ao seu último lance ofertado e diferente de qualquer lance válido para o item.
- 5.5. Não serão aceitos dois ou mais lances de mesmo valor, prevalecendo aquele que for recebido e registrado em primeiro lugar.
- 5.6. Fica a critério do Agente de Contratação a autorização da correção de lances com valores digitados errados ou situação semelhante, mesmo que antes do início da disputa de lances.
- 5.7. Durante o transcurso da sessão pública os participantes serão informados, em tempo real, do valor do menor lance registrado.
- 5.8. O sistema não identificará o autor dos lances aos demais participantes.
- 5.9. Será adotado para o envio de lances na concorrência eletrônica o **MODO DE DISPUTA** "**ABERTO**", em que os licitantes apresentarão lances públicos e sucessivos, com prorrogações.
- 5.10. A etapa de envio de lances na sessão pública durará 10 (dez) minutos e, após isso, será prorrogada automaticamente pelo sistema quando houver lance ofertado nos últimos dois minutos do período de duração da sessão pública.
- A etapa de lances da sessão pública será encerrada por prorrogação automática (disputa aberta), ou seja, se um participante oferecer lances nos minutos finais (2'), o sistema prorrogará automaticamente o fechamento por mais alguns minutos (2'), informando o "Dou-lhe uma". Se ninguém der outro lance, o sistema informa "Dou-lhe duas", em seguida a negociação é fechada. Entretanto, se algum licitante der um lance após o "Dou-lhe uma" ou "Dou-lhe duas", o sistema é novamente reiniciado, assim como sua contagem. A etapa de lance só é encerrada quando ninguém mais oferecer lances nos minutos finais.

Município de Itapeva Página 5 de 63

- 5.12. O sistema informará a proposta de menor preço (ou melhor proposta) imediatamente após o encerramento da etapa de lances ou, quando for o caso, após negociação e decisão pelo Agente de Contratação acerca da aceitação do lance de menor valor.
- 5.13. Se a proposta ou o lance de menor valor não for aceitável, ou se o fornecedor desatender às exigências habilitatórias, o Agente de Contratação examinará a proposta ou o lance subsequente, verificando a sua compatibilidade e a habilitação do participante, na ordem de classificação, e assim sucessivamente, até a apuração de uma proposta ou lance que atenda o Edital. Também nessa etapa o Agente de Contratação poderá negociar com o participante para que seja obtido preço melhor.
- 5.14. Caso não sejam apresentados lances, será verificada a conformidade entre a proposta de menor preço e valor estimado para a contratação.
- 5.15. Em atendimento ao disposto no Capítulo V da Lei Complementar Nº 123 de 14/12/2006 e alterações na Lei Nº 147 de 07/08/2014, serão observados os seguintes procedimentos:
- 5.15.1. Encerrada a fase de lances, se a proposta de menor lance não tiver sido ofertado por Microempresa, Empresa de Pequeno Porte ou Microempreendedor Individual e o sistema eletrônico identificar que houve proposta apresentada por Microempresa, Empresa de Pequeno Porte ou Microempreendedor Individual igual ou até 10% (dez por cento) superior à proposta de menor lance, será procedido o seguinte:
- 5.15.1.1. A Microempresa, Empresa de Pequeno Porte ou Microempreendedor Individual mais bem classificada, será convocada pelo sistema eletrônico, via "chat" de comunicação da concorrência eletrônica para, no prazo de 5 (cinco) minutos após a convocação, apresentar nova proposta.
- 5.15.1.2. No caso de empate de propostas apresentadas por Microempresas, Empresas de Pequeno Porte ou Microempreendedores Individuais que se enquadrem no limite estabelecido no subitem 5.15.1., o sistema realizará um sorteio eletrônico entre elas para que se identifique aquela que primeiro será convocada para apresentar melhor oferta, na forma do disposto na alínea "a". Serão convocadas as remanescentes, quando houver, na ordem classificatória, para o exercício do mesmo direito.
- 5.15.2. Na hipótese da não contratação nos termos previstos no subitem 5.15.1., o objeto licitado será adjudicado em favor da proposta originalmente vencedora do certame, desde que atenda aos requisitos de habilitação.
- 5.16. Constatando o atendimento das exigências fixadas no Edital, o objeto será adjudicado ao autor da proposta ou lance de menor preço.
- 5.17. Ocorrendo a situação a que se referem os subitens 5.15. e 5.15.2. deste Edital, o Agente de Contratação poderá negociar com a licitante para que seja obtido melhor preço.
- 5.18. Da sessão, o sistema gerará ata circunstanciada, na qual estarão registrados todos os atos do procedimento e as ocorrências relevantes.
- 5.19. A licitante detentora da melhor oferta deverá apresentar planilha da proposta, com valor unitário e total, de acordo com o último lance, em algarismo e por extenso.
- 5.20. O fornecedor será responsável por todas as transações que forem efetuadas em seu nome no sistema eletrônico, assumindo como firmes e verdadeiras suas propostas e lances.
- 5.20.1. O Agente de Contratação solicitará ao licitante mais bem classificado que envie a proposta e o cronograma físico-financeiro adequados ao último lance ofertado após a negociação realizada e o DETALHAMENTO das Bonificações e Despesas Indiretas (BDI) e dos Encargos Sociais (ES), na própria plataforma, no prazo máximo de 4 (quatro) horas, exigidos neste Edital e já apresentados, em atendimento ao § 5°, art. 56 da lei federal 14.133/21.
- 5.20.2. Na proposta deverá constar e-mail e telefone (preferencialmente cadastrado no aplicativo de mensagens "WhatsApp") da empresa e/ou representante legal.
- 5.20.3. O não envio da planilha de proposta, do cronograma físico-financeiro atualizado e do detalhamento do BDI ensejará na inabilitação do licitante.

Município de Itapeva Página 6 de 63

6. DO CRITÉRIO DE JULGAMENTO

- 6.1. Para julgamento, será adotado o critério de **MENOR VALOR GLOBAL**, observado os prazos para execução, as especificações técnicas, parâmetros mínimos de desempenho e qualidade e demais condições definidas neste Edital.
- 6.1.1. Constatado o atendimento das exigências previstas no Edital, o licitante será declarado vencedor, sendo adjudicado o objeto da licitação e homologado o procedimento pela autoridade competente.
- 6.1.2. Poderão ser consideradas inexequíveis as propostas cujos valores forem inferiores a 75% (setenta e cinco por cento) do valor orçado, podendo a Administração realizar diligências para aferir a exequibilidade das propostas ou exigir dos licitantes que ela seja demonstrada.
- 6.1.3. Não serão aceitas as propostas superiores ao valor máximo estimado de **R\$ 2.513.503,98** (dois milhões, quinhentos e treze mil, quinhentos e três reais e noventa e oito centavos).
- 6.1.4. Havendo recurso, o Agente de Contratação apreciará os mesmos e, caso não reconsidere sua posição, caberá à autoridade competente a decisão em grau final.
- 6.1.5. Após a habilitação, poderá a licitante ser inabilitada por motivo relacionado com a capacidade jurídica, regularidade fiscal, qualificação econômico-financeira, qualificação técnica e/ou inidoneidade, em razão de fatos supervenientes ou somente conhecidos após o julgamento.

7. DA APRESENTAÇÃO DOS DOCUMENTOS DE HABILITAÇÃO

- 7.1. Os licitantes deverão encaminhar, exclusivamente por meio do sistema (https://bbmnet.com.br/), os documentos de habilitação em conformidade com o item 8 deste Edital.
- 7.1.1. O prazo para anexação dos documentos de habilitação será de 1 (uma) hora, contado da solicitação do agente de contratação no "chat" do sistema da BBMnet.
- 7.1.2. O prazo poderá ser prorrogado por igual período, por solicitação do licitante, mediante justificativa aceita pelo agente de contratação.
- 7.1.3. Findo o prazo a entrega dos documentos de habilitação, não será permitida a substituição ou a apresentação de novos documentos, salvo em sede de diligência, nos termos do art. 64 da Lei 14.133/2021.
- 7.2. Os documentos que compõem a habilitação do licitante MELHOR CLASSIFICADO serão disponibilizados aos interessados imediatamente após o encerramento da sessão de lances.
- 7.3. O não cumprimento das condições de habilitação, dentro dos prazos estabelecidos, acarretará na inabilitação da licitante, bem como as sanções previstas neste Edital, podendo o Agente de Contratação convocar a licitante remanescente.
- 7.4. Verificado a conformidade dos documentos apresentados o licitante será declarado VENCEDOR.
- 7.5. A empresa participante e seu representante legal são responsáveis pela autenticidade e veracidade dos documentos enviados eletronicamente.
- 7.6. Os documentos apresentados deverão ser, obrigatoriamente da mesma sede, ou seja, se da matriz, todos da matriz, se de alguma filial, todos da mesma filial, com exceção dos documentos que são válidos para a matriz e todas as filiais.
- 7.7. Na hipótese de não constar prazo de validade nas certidões apresentadas, esta Prefeitura aceitará como válidas as expedidas até 180 (cento e oitenta) dias imediatamente anteriores à data de apresentação das propostas.
- 7.8. Os documentos emitidos via INTERNET, serão considerados como originais e poderão ter sua autenticidade aferida pelo Agente de Contratação ou Equipe de Apoio, através dos endereços eletrônicos dos órgãos emissores.

Município de Itapeva Página 7 de 63

- 7.8.1. Para efeito de regularidade, constatando-se divergência entre o documento apresentado e o disponível no endereço eletrônico do órgão emissor, prevalecerá o constante deste último, ainda que emitido posteriormente ao primeiro.
- 7.9. Não será aceito nenhuma forma de protocolo de documentação em substituição aos documentos de habilitação solicitados no presente edital e seus anexos.
- 7.10. Os documentos originais ou cópias autenticadas deverão ser encaminhados à Prefeitura Municipal de Itapeva, localizada na Praça Duque de Caxias, nº 22, Centro, Itapeva-SP, CEP 18400-900, aos cuidados do Departamento de Licitações, em até 3 (três) dias úteis, contados da solicitação do Agente de Contratação.
- 7.10.1. Estarão dispensadas de encaminhamento nos moldes do item 7.10 a documentação passível de verificação de autenticidade por meio eletrônico e declarações assinadas digitalmente.
- 7.10.2. Caso a entrega seja feita pelos Correios, fica a licitante obrigada a informar, via e-mail pregao@itapeva.sp.gov.br, o código de rastreio, dentro do prazo estabelecido no item 7.10.

8. DA HABILITAÇÃO

- 8.1. Para fins de habilitação, deverá o licitante deverá comprovar os seguintes requisitos:
- 8.1.1. **Empresário individual:** inscrição no Registro Público de Empresas Mercantis, a cargo da Junta Comercial da respectiva sede;
- 8.1.2. **Microempreendedor Individual MEI:** Certificado da Condição de Microempreendedor Individual CCMEI, cuja aceitação ficará condicionada à verificação da autenticidade no sítio https://www.gov.br/empresas-e-negocios/pt-br/empreendedor
- 8.1.3. Sociedade empresária, sociedade limitada unipessoal SLU ou sociedade identificada como empresa individual de responsabilidade limitada EIRELI: inscrição do ato constitutivo, estatuto ou contrato social no Registro Público de Empresas Mercantis, a cargo da Junta Comercial da respectiva sede, acompanhada de documento comprobatório de seus administradores.
- 8.1.4. **Sociedade empresária estrangeira:** portaria de autorização de funcionamento no Brasil, publicada no Diário Oficial da União e arquivada na Junta Comercial da unidade federativa onde se localizar a filial, agência, sucursal ou estabelecimento, a qual será considerada como sua sede, conforme Instrução Normativa DREI/ME n.º 77, de 18 de março de 2020.
- 8.1.5. **Sociedade simples:** inscrição do ato constitutivo no Registro Civil de Pessoas Jurídicas do local de sua sede, acompanhada de documento comprobatório de seus administradores.
- 8.1.6. **Filial, sucursal ou agência de sociedade simples ou empresária:** inscrição do ato constitutivo da filial, sucursal ou agência da sociedade simples ou empresária, respectivamente, no Registro Civil das Pessoas Jurídicas ou no Registro Público de Empresas Mercantis onde opera, com averbação no Registro onde tem sede a matriz.
- 8.1.7. **Sociedade cooperativa:** ata de fundação e estatuto social, com a ata da assembleia que o aprovou, devidamente arquivado na Junta Comercial ou inscrito no Registro Civil das Pessoas Jurídicas da respectiva sede, além do registro de que trata o <u>art. 107 da Lei nº 5.764, de 16 de dezembro 1971</u>.
- 8.1.8. Os documentos apresentados deverão estar acompanhados de todas as alterações ou da consolidação respectiva.

8.2. **REGULARIDADE FISCAL**

- 8.2.1. Prova de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas do Ministério da Fazenda (CNPJ).
- 8.2.2. Certidão Conjunta Negativa de Débitos (**CND**) ou Certidão Conjunta Positiva com Efeitos de Negativa (**CPEND**), relativos a Tributos Federais e à Dívida Ativa da União **inclusive** créditos tributários relativos às **contribuições sociais** previstas nas alíneas 'a' a 'd' do parágrafo único do art. 11 da Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, expedida pela Secretaria da Receita Federal (RFB) e pela Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional (PGFN).

Município de Itapeva Página 8 de 63

- 8.2.3. Certidão Negativa ou Positiva com efeitos de Negativa de **Débitos inscritos na Dívida Ativa**, emitido pela Secretaria da Fazenda ou Procuradoria Geral do Estado sede da licitante.
- 8.2.4. Prova de regularidade perante o Fundo de Garantia por Tempo de Serviço (**FGTS**), por meio da apresentação da CRF Certificado de Regularidade do FGTS.
- 8.2.5. Prova de Regularidade Municipal Certidão Negativa de Tributos Mobiliários do domicílio ou sede da licitante, na forma da lei, com prazo de validade em vigor, ou Certidão Positiva de Débitos com efeitos de Negativa referente aos Tributos Mobiliários.
- 8.2.6. Certidão Negativa de Débitos Trabalhistas (**CNDT**), ou Certidão Positiva de Débitos Trabalhistas com Efeitos de Negativa expedida pela Justiça do Trabalho.

8.3. Das considerações para Microempresas e Empresas de Pequeno Porte

- 8.3.1. A comprovação de regularidade fiscal das microempresas e empresas de pequeno porte somente será exigida para efeito de assinatura do contrato.
- 8.3.1.1. As microempresas e empresas de pequeno porte, por ocasião da participação neste certame, deverão apresentar toda a documentação exigida para fins de comprovação da regularidade fiscal, mesmo que esta apresente alguma restrição.
- 8.3.1.2. Havendo alguma restrição da comprovação de regularidade fiscal, será assegurado o prazo de **5** (**cinco**) **dias úteis** para as Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, contado a partir do momento em que a licitante for declarada vencedora do certame, prorrogável por igual período, a critério desta Prefeitura, para a regularização da documentação, pagamento ou parcelamento do débito, e emissão de eventuais certidões negativas ou positivas, com efeito de certidão negativa.

8.4. QUALIFICAÇÃO ECONÔMICO-FINANCEIRA

- 8.4.1. Certidão negativa de falência, recuperação judicial ou extrajudicial expedida pelo distribuidor da sede da pessoa jurídica ou do domicílio do empresário individual.
- 8.4.2. Caso o licitante esteja em recuperação judicial ou extrajudicial, deverá ser comprovado o acolhimento do plano de recuperação judicial ou a homologação do plano de recuperação extrajudicial, conforme o caso.
- 8.4.3. Balanço patrimonial e demonstração de resultado de exercício dos 2 (dois) últimos exercícios sociais, já exigíveis e apresentados na forma da lei, que comprovem a boa situação financeira da empresa, vedada a sua substituição por balancetes ou balanços provisórios, podendo ser atualizados por índices oficiais quando encerrados há mais de 3 (três) meses da data de apresentação da proposta;
- 8.4.3.1. No caso de empresa constituída no exercício social vigente, admite-se a apresentação de balanço patrimonial e demonstração de resultado de exercício social referentes ao período de existência da sociedade.
- 8.4.4. A comprovação do balanço patrimonial será feita da seguinte forma:
- 8.4.4.1. No caso de sociedades anônimas, cópia autenticada do balanço patrimonial e demonstração de resultado de exercício dos 2 (dois) últimos exercícios sociais, publicados no Diário Oficial do Estado/ Distrito Federal ou, se houver, do município da sede da empresa;
- 8.4.4.2. No caso de empresas de responsabilidade limitada, cópia autenticada das páginas do Livro Diário, contendo Termo de Abertura, Balanço Patrimonial, Demonstração de resultado de exercício e Termo de Encerramento, com o respectivo registro na Junta Comercial, dos 2 (dois) últimos exercícios sociais;
- 8.4.4.3. Para fins do subitem anterior, as empresas que adotarem o SPED Contábil (Sistema Público de Escrituração Digital) deverão apresentar i) o arquivo da ECD que contenha o Balanço Patrimonial dos 2 (dois) últimos exercícios sociais (arquivo transmitido por meio do SPED em formato.txt) e ii) o Termo de Autenticação (recibo gerado pelo SPED).

Município de Itapeva Página 9 de 63

8.4.5. O licitante deverá apresentar os seguintes índices contábeis, extraídos do balanço patrimonial dos 2 (dois) últimos exercícios sociais ou do balanço patrimonial referente ao período de existência da sociedade, atestando a boa situação financeira:

LIQUIDEZ GERAL = <u>ATIVO CIRCULANTE + REALIZÁVEL A LONGO PRAZO</u> PASSIVO CIRCULANTE + EXIGÍVEL A LONGO PRAZO

LIQUIDEZ CORRENTE = <u>ATIVO CIRCULANTE</u> PASSIVO CIRCULANTE

- 8.4.6. Os resultados de cada uma das operações indicadas acima deverão, individualmente, ser igual ou superior a 1 (um).
- 8.4.7. Quando qualquer dos índices Liquidez Geral e Liquidez Corrente for inferior a 1 (um), comprovação de patrimônio líquido ou capital social não inferior a 10% (dez por cento) do valor máximo da contratação.
- 8.4.8. O balanço patrimonial e as demonstrações de exercício social deverão estar assinados por contador ou outro profissional equivalente, devidamente registrado no Conselho Regional de Contabilidade.

8.5. QUALIFICAÇÃO TÉCNICA

- 8.5.1. **Qualificação Técnica Operacional** A empresa licitante deverá apresentar, por intermédio de atestado comprobatório, em seu nome, expedido por pessoa jurídica de direito público ou privado, comprovação de prestação de serviços com características pertinentes e compatíveis com o objeto desta licitação.
- 8.5.2. Qualificação Técnica Profissional A empresa licitante deverá comprovar que possui, na data de entrega da documentação, profissional de nível superior (Engenheiro Civil) detentor de atestado ou certidão lavrado por pessoa jurídica de direito público ou privado, emitido obrigatoriamente pelos contratantes titulares dos serviços, acompanhado do respectivo Certificado de Acervo Técnico CAT, que comprovem a prestação de serviços nas quantias apontadas para cada lote, como seque:
 - 1.047m², execução de gabião tipo colchão reno espessura 17cm;
 - 523m³, execução de gabião tipo caixa h=0,5m;
 - 1.047m³, execução de gabião tipo caixa h=1,0m;
 - 2.105m², plantio de grama;
 - 26.500m³, movimentação de terra.
- 8.5.2.1. A comprovação de vínculo profissional pode dar-se mediante contrato social (desde que o profissional faça parte do quadro da empresa), registro na carteira profissional, ficha de empregado, Certidão de Registro de Pessoa Jurídica (emitida pelo CREA, com indicação do responsável técnico e com data de validade em vigor) ou contrato de trabalho.
- 8.5.2.2. Não é necessário que os vários serviços façam parte de um único atestado, podendo cada qualificação estar demonstrada separadamente.
- 8.5.3. Certidão de Registro de pessoa jurídica, dentro de seu prazo de validade, junto ao CREA.

8.6. **DOCUMENTAÇÃO COMPLEMENTAR**

- 8.6.1. Declaração de Microempresa ou Empresa de Pequeno Porte visando ao exercício da preferência prevista na Lei Complementar nº 123/2006, alterada pela Lei Complementar 147/2014, que deverá ser feita de acordo com o modelo estabelecido no **Anexo VI** deste Edital.
- 8.6.2. Declarações unificadas, conforme modelo estabelecido no Anexo VII deste Edital.
- 8.6.3. No caso de representantes não constantes do quadro societário:
- 8.6.3.1. Instrumento público de procuração com poderes para praticar todos os atos pertinentes ao certame, em nome da empresa proponente, com prazo de validade em vigor, acompanhado de cópia de seu contrato social ou estatuto em vigor, no caso de sociedade anônima, devidamente acompanhado de documentos de eleição de seus administradores, ou prova de registro comercial, no caso de Empresa Individual.

Município de Itapeva Página 10 de 63

8.6.3.2. Instrumento particular de procuração, no modelo do **Anexo V**, com poderes para praticar todos os atos pertinentes ao certame, em nome da empresa proponente, acompanhado de cópia de seu contrato social ou estatuto em vigor, no caso de sociedade anônima, devidamente acompanhado de documentos de eleição de seus administradores, ou, prova de registro comercial, no caso de Empresa Individual.

9. DA IMPUGNAÇÃO DO EDITAL E RECURSOS

- 9.1. Com antecedência mínima de **3 (três) dias úteis** anteriores à data fixada para abertura das propostas, qualquer pessoa poderá solicitar esclarecimentos, providências ou impugnar o ato convocatório da concorrência.
- 9.1.1. As impugnações e os pedidos de esclarecimentos serão formulados exclusivamente por meio eletrônico, no sítio https://bbmnet.com.br/. As impugnações e os pedidos de esclarecimentos não suspendem os prazos previstos no certame.
- 9.1.2. As impugnações serão decididas pelo subscritor do Edital em conjunto com a Procuradoria do Município e os pedidos de esclarecimentos respondidos pelo Agente de Contratação até o dia útil anterior à data fixada para a abertura da sessão pública.
- 9.1.3. Acolhida a impugnação contra o ato convocatório, será designada nova data para realização da sessão pública, se for o caso.
- 9.1.4. As decisões das impugnações e as respostas aos pedidos de esclarecimentos serão juntadas aos autos do processo licitatório e estarão disponíveis para consulta por qualquer interessado.
- 9.1.5. A ausência de impugnação implicará na aceitação tácita, pelo licitante, das condições previstas neste Edital e em seus anexos, em especial no Projeto Básico e na minuta do contrato.
- 9.1.6. A impugnação feita tempestivamente pela licitante não a impedirá de participar desta Concorrência, até o trânsito em julgado da presente decisão.
- 9.1.7. Acolhida a petição contra o ato convocatório, será designada nova data para a realização do certame.
- 9.2. Ao final da sessão, o proponente que desejar recorrer poderá fazê-lo, manifestando sua intenção com registro da síntese das suas razões, em campo próprio disponibilizado pelo sistema, em até 10 (dez) minutos, após o arrematante ser declarado vencedor.
- 9.3. A licitante que tiver a intenção de interpor recurso aceita, deverá apresentar memoriais no prazo de 3 (três) dias úteis, ficando os demais interessados, desde logo, intimados a apresentar contrarazões em igual prazo, que começará a correr do término do prazo do recorrente, sendo-lhes assegurado vista imediata dos autos.
- 9.3.1. As razões e contrarrazões dos recursos deverão ser dirigidas ao Agente de Contratação, sendo enviadas exclusivamente por meio de formulário eletrônico, disponível no site https://bbmnet.com.br/.
- 9.4. Não serão aceitas as impugnações e recursos apresentados fora do prazo legal, subscrito por representante não habilitado legalmente, ou não identificado no processo para responder pelo proponente.
- 9.5. A ausência de manifestação imediata e motivada da licitante importará a decadência do direito de recurso e o encaminhamento do processo à autoridade competente para a homologação.
- 9.6. Os recursos contra decisões do Agente de Contratação terão efeito suspensivo e seu acolhimento importará a invalidação apenas dos atos insuscetíveis de aproveitamento.
- 9.7. Interposto o recurso, o Agente de Contratação poderá reconsiderar a sua decisão ou encaminhá-lo devidamente informado à autoridade competente.
- 9.8. O resultado com o deferimento ou indeferimento do recurso será informado exclusivamente por meio do site https://bbmnet.com.br/, cabendo à licitante o acompanhamento da Concorrência na plataforma.

Município de Itapeva Página 11 de 63

10. DA HOMOLOGAÇÃO

- O objeto desta Concorrência será adjudicado e homologado pela autoridade competente.
- 10.2. Como condição para a sua contratação, o licitante vencedor deverá manter as mesmas condições de habilitação, prestar as informações solicitadas pela contratante, dentro dos prazos estipulados, bem como não transferir a outrem as obrigações decorrentes deste contrato.
- 10.3. Para homologação, caso a licitante com a melhor proposta seja sediada em outra jurisdição e consequentemente inscrita no CREA de origem, deverá apresentar, obrigatoriamente, no prazo de 5 (cinco) dias úteis após convocação pela Imprensa Oficial do Município de Itapeva/SP, disponível no link https://www.imprensaoficialmunicipal.com.br/itapeva, visto junto ao CREA/SP, em conformidade com o que dispõe a Lei 5.194/66, em consonância com a Resolução nº 413/97 do CONFEA.
- 10.4. Homologada a licitação, o adjudicatório será convocado para assinar o contrato ou retirar o instrumento equivalente com obrigação de fornecimento, respeitando o prazo de validade de sua proposta, observando as condições estabelecidas neste Edital.

11. DA GARANTIA DO CONTRATO

- 11.1. Esta Prefeitura Municipal de Itapeva exigirá da CONTRATADA, garantia no valor correspondente a 5% (cinco por cento) do valor total do contrato, que deverá ser efetivada antes de sua assinatura, podendo ser prestada por uma das seguintes modalidades (a não prestação de garantia equivale à recusa injustificada para a celebração do contrato, caracterizando descumprimento total da obrigação assumida e sujeitando a adjudicatária às penalidades legalmente estabelecidas):
- 11.1.1. caução em dinheiro ou em títulos da dívida pública emitidos sob a forma escritural, mediante registro em sistema centralizado de liquidação e de custódia autorizado pelo Banco Central do Brasil, e avaliados por seus valores econômicos, conforme definido pelo Ministério da Economia;
- 11.1.2. seguro-garantia;
- 11.1.3. fiança bancária emitida por banco ou instituição financeira devidamente autorizada a operar no País pelo Banco Central do Brasil;
- 11.1.4. título de capitalização custeado por pagamento único, com resgate pelo valor total.
- 11.1.4.1. Não poderá constar ressalva quanto à cobertura de multa administrativa, em consonância com o o artigo 139, inciso III, alíneas "a", "b", "c" e "d" da lei federal nº 14.133/21.
- 11.2. A garantia prestada através da moeda corrente (em dinheiro) será devolvida após o recebimento definitivo dos serviços, descontados os eventuais débitos e multas aplicadas à contratada.
- 11.3. Terá como validade mínima o prazo de execução contratual acrescido do prazo de recebimento definitivo, conforme previsto no **Projeto Básico Anexo I** deste Edital.
- 11.4. Em qualquer caso, deverá ser indicado no recibo correspondente o nº da Concorrência, do contrato e o objeto da mesma.
- 11.5. A contratada perderá a "caução de garantia do contrato", em favor da contratante, se por sua culpa for promovida rescisão contratual.
- 11.6. Em caso de aditivo de prazo ou valor e a garantia não cobrir o período prorrogado ou o valor aditado, o contratado terá que complementá-la.
- 11.7. Será exigida garantia adicional do licitante vencedor cuja proposta for inferior a 85% (oitenta e cinco por cento) do valor orçado pela Administração, equivalente à diferença entre este último e o valor da proposta, sem prejuízo das demais garantias exigíveis de acordo com a lei federal 14.133/2021.
- 11.8. Para a prestação da garantia pelo contratado quando este optar pela modalidade prevista no item 12.1.2, será concedido prazo de 1 (um) mês para sua apresentação, contado da data de homologação da licitação e anterior à assinatura do contrato.

Município de Itapeva Página 12 de 63

12. DO CONTRATO

- 12.1. O Contrato do objeto desta licitação obedecerá às condições previstas neste Edital e seus anexos.
- 12.2. Após a regular convocação por parte da Contratante, a empresa vencedora terá o prazo máximo de **5 (cinco) dias úteis** para assinar o Contrato, sob pena de, não o fazendo, decair o direito à contratação e sujeitar-se às penalidades previstas no Edital.
- 12.2.1. O prazo de convocação poderá ser prorrogado uma vez, por igual período, quando solicitado pela parte, desde que ocorra motivo justificado.
- 12.3. É facultado à Administração, quando a Detentora não assinar o Contrato, no prazo e nas condições estabelecidas, convocar outra licitante, obedecida a ordem de classificação, para assiná-la, após comprovados os requisitos de habilitação, feita a negociação e aceita a proposta.
- 12.4. Quando o convocado não assinar, aceitar ou retirar o instrumento contratual, no prazo e condições estabelecidos, serão convocados os demais proponentes remanescentes a fazê-lo, na ordem de classificação, independentemente da cominação prevista no item DAS SANÇÕES.
- 12.5. Fica a Contratada obrigada a aceitar, nas mesmas condições contratuais, acréscimos ou supressões do objeto deste instrumento, observados os termos e limites previstos no Art. 125 da Lei Federal nº 14.133/2021.
- 12.6. Os ajustes, alterações e a rescisão, quando houverem, obedecerão ao disposto na Lei Federal nº 14.133/2021 e alterações posteriores.
- 12.7. Durante a vigência do contrato é vedado ao contratado contratar cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau, de dirigente do órgão ou entidade contratante ou de agente público que desempenhe função na licitação ou atue na fiscalização ou na gestão do contrato.
- 12.8. Para o caso de empresas em recuperação judicial: Deverá apresentar cópia do ato de nomeação do administrador judicial ou se o administrador for pessoa jurídica, o nome do profissional responsável pela condução do processo e, ainda, declaração, relatório ou documento equivalente do juízo ou do administrador, de que o plano de recuperação judicial está sendo cumprido, no ato da assinatura do Contrato.
- 12.9. **Para o caso de empresas em recuperação extrajudicial**: Deverá apresentar comprovação documental de que as obrigações do plano de recuperação extrajudicial estão sendo cumpridas, no ato da assinatura do Contrato
- 12.10. A Administração poderá dispensar o termo de contrato e optar por substituí-lo por outros instrumentos equivalentes, nos casos de solicitação de execução imediata e integral do serviço, dos quais não resultem obrigações futuras, nos termos do artigo 90 da Lei Federal 14.133/2021.

13. DA RESCISÃO E ALTERAÇÃO DO CONTRATO

- 13.1. A rescisão do contrato será efetuada notadamente nos casos previstos no art. 137 da lei federal 14.133/21 e/ou de infração de suas cláusulas.
- 13.2. O contrato poderá ser alterado de acordo com as hipóteses previstas no art. 124 da lei federal 14.133/21.
- 13.3. Os ajustes, suas alterações e rescisão obedecerão ao disposto na lei federal nº 14.133/21 e alterações posteriores.

14. DA FISCALIZAÇÃO

- 14.1. A Prefeitura Municipal de Itapeva exercerá o acompanhamento e a fiscalização dos serviços contratados através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços.
- 14.2. A fiscalização será exercida no interesse exclusivo da Prefeitura Municipal de Itapeva, não excluindo nem reduzindo a responsabilidade da contratada, inclusive perante terceiros, por

Município de Itapeva Página 13 de 63

qualquer irregularidade, sendo que, na sua ocorrência, não deverá implicar corresponsabilidade da Prefeitura Municipal de Itapeva.

14.3. Compete à Fiscalização:

- 14.3.1. Esclarecer prontamente, no máximo em 5 (cinco) dias úteis, as dúvidas que lhe sejam apresentados pela Contratada, através de correspondências protocoladas.
- 14.3.2. Expedir, por escrito e protocolados, as determinações e comunicações dirigidas a Contratada, determinando as providências necessárias à correção de falhas observadas.
- 14.3.3. Relatar através da unidade a que estiver subordinada, em tempo hábil, ocorrências ou circunstâncias que possam acarretar dificuldades no desenvolvimento dos serviços em relação a terceiros.
- 14.3.4. Rejeitar todo e qualquer serviço de má qualidade ou não especificado e estipular o prazo para sua retificação, sempre por escrito e devidamente protocolado.
- 14.3.5. Exigir da contratada o cumprimento integral dos serviços contratados e emitir parecer para liberação das faturas atreladas à análise e aceitação dos serviços contratados.
- 14.3.6. Caberá a fiscalização a aprovação e o recebimento de eventuais projetos complementares.

15. DA FORMA DE PAGAMENTO

- 15.1. Recebida a Nota Fiscal ou documento de cobrança equivalente, correrá o prazo de até 30 (trinta) dias para pagamento, nos termos do art. 135 do Decreto Municipal 13.285, de 20 de julho de 2023.
- 15.2. O pagamento será feito mediante crédito em conta corrente da Contratada, devidamente cadastrada na Secretaria de Finanças, valendo como recibo o comprovante de depósito.
- 15.3. O vencimento do Documento fiscal dar-se-á somente após o recebimento do Agente Fiscal na Nota Fiscal, e não da emissão do mesmo.
- 15.4. Deverá constar no documento fiscal o nº da licitação **Concorrência nº 07/2025**, nº da Autorização de Fornecimento/Serviços, nº do Empenho, local de execução, bem como nome do Banco, nº da Conta Corrente e Agência bancária da empresa, sem os quais o pagamento ficará retido por falta de informações.
- 15.5. Para fins de liquidação, o setor competente deverá verificar se a nota fiscal ou instrumento de cobrança equivalente apresentado expressa os elementos necessários e essenciais do documento, tais como:
 - a) o prazo de validade;
 - b) a data da emissão;
 - c) os dados do contrato e do órgão contratante;
 - d) o período respectivo de execução do contrato;
 - e) o valor a pagar; e
 - f) eventual destaque do valor de retenções tributárias cabíveis.
- 15.6. Havendo erro na apresentação da nota fiscal ou instrumento de cobrança equivalente, ou circunstância que impeça a liquidação da despesa, esta ficará sobrestada até que o contratado providencie as medidas saneadoras, reiniciando-se o prazo após a comprovação da regularização da situação, sem ônus ao contratante;
- 15.7. A PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA reserva-se o direito de descontar do pagamento devido à Licitante vencedora, os valores correspondentes às multas que eventualmente forem aplicadas por descumprimento de cláusulas constantes neste Edital.

Município de Itapeva Página 14 de 63

- 15.8. Para liberação do pagamento, a contratada deverá, obrigatoriamente, apresentar a relação dos empregados que estiverem envolvidos na prestação dos serviços contratados e comprovação do cumprimento das obrigações trabalhistas, com a apresentação dos seguintes documentos:
- 15.8.1 Fotocópia da GPS (Guia da Previdência Social) ou similar, devidamente quitada, acompanhada do relatório GFIP (Guia de Recolhimento do FGTS e de Informações à Previdência Social), relativo ao mês imediatamente anterior;
- 15.8.2 Comprovantes de recolhimento do FGTS dos funcionários envolvidos, relativos ao mês imediatamente anterior;
- 15.8.3 Cronograma físico-financeiro, conforme modelo do **Anexo III**, atualizado de acordo com o ritmo real da obra e suas medições, em via impressa e assinada pelo(a) proprietário(a) da empresa em conjunto com responsável técnico da obra.
- 15.8.4 A não apresentação de quaisquer desses documentos ou sua sonegação/falsificação poderá acarretar na rescisão unilateral por parte da municipalidade, além das demais penalidades legais.

16. DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

16.1. As despesas decorrentes com a realização deste processo licitatório correrão por conta das dotações orçamentárias, abaixo especificadas, do presente exercício e vindouro (art. 150 da Lei Federal nº 14.133/2021).

4640	14.01.00 - 4.4.90.51.00 15 122 5001 2425 01 1100000 - Recurso Próprio
699	14.01.00 - 4.4.90.51.00 15 122 5001 1106 01 1100000 - Recurso Próprio

17. DAS SANÇÕES

- 17.1. Comete infração administrativa, nos termos da lei, o licitante que, com dolo ou culpa:
- deixar de entregar a documentação exigida para o certame ou não entregar qualquer documento que tenha sido solicitado pelo(a) Agente de Contratação durante o certame;
- 17.1.2 Salvo em decorrência de fato superveniente devidamente justificado, não mantiver a proposta em especial quando:
- 17.1.2.1 recusar-se a enviar o detalhamento da proposta quando exigível;
- 17.1.2.2 pedir para ser desclassificado quando encerrada a etapa competitiva; ou
- 17.1.2.3 deixar de apresentar amostra;
- 17.1.2.4 apresentar proposta ou amostra em desacordo com as especificações do edital;
- 17.1.3 não celebrar o contrato ou não entregar a documentação exigida para a contratação, quando convocado dentro do prazo de validade de sua proposta;
- 17.1.4 recusar-se, sem justificativa, a assinar o contrato ou a aceitar ou retirar o instrumento equivalente no prazo estabelecido pela Administração;
- 17.1.5 apresentar declaração ou documentação falsa exigida para o certame ou prestar declaração falsa durante a licitação.
- 17.1.6 fraudar a licitação.
- 17.1.7 comportar-se de modo inidôneo ou cometer fraude de qualquer natureza, em especial quando:
- 17.1.7.1 agir em conluio ou em desconformidade com a lei;
- 17.1.7.2 induzir deliberadamente a erro no julgamento;
- 17.1.7.3 apresentar amostra falsificada ou deteriorada;

Município de Itapeva Página 15 de 63

- 17.1.8 praticar atos ilícitos com vistas a frustrar os objetivos da licitação
- 17.1.9 praticar ato lesivo previsto no art. 5º da Lei n.º 12.846, de 2013.
- 17.2. Com fulcro na <u>Lei nº 14.133, de 2021</u>, a Administração poderá, garantida a prévia defesa, aplicar aos licitantes e/ou adjudicatários as seguintes sanções, sem prejuízo das responsabilidades civil e criminal:
- 17.2.1 advertência:
- 17.2.2 multa:
- 17.2.3 impedimento de licitar e contratar e
- 17.2.4 declaração de inidoneidade para licitar ou contratar, enquanto perdurarem os motivos determinantes da punição ou até que seja promovida sua reabilitação perante a própria autoridade que aplicou a penalidade.
- 17.3. Na aplicação das sanções serão considerados:
- 17.3.1 a natureza e a gravidade da infração cometida;
- 17.3.2 as peculiaridades do caso concreto;
- 17.3.3 as circunstâncias agravantes ou atenuantes;
- 17.3.4 os danos que dela provierem para a Administração Pública;
- 17.3.5 a implantação ou o aperfeiçoamento de programa de integridade, conforme normas e orientações dos órgãos de controle.
- 17.4 A multa será recolhida em percentual de 0,5% a 30% incidente sobre o valor do contrato licitado, recolhida no prazo máximo **de 10 (dez) dias úteis**, a contar da comunicação oficial.
- 17.4.1 Para as infrações previstas nos itens 17.1.1, 17.1.2 e 17.1.3, a multa será de 0,5% a 15% do valor do contrato licitado.
- 17.4.2 Para as infrações previstas nos itens 17.1.4, 17.1.5, 17.1.6, 17.1.7 e 17.1.8, a multa será de 15% a 30% do valor do contrato licitado
- 17.5 As sanções de advertência, impedimento de licitar e contratar e declaração de inidoneidade para licitar ou contratar poderão ser aplicadas, cumulativamente ou não, à penalidade de multa.
- 17.6 Na aplicação da sanção de multa será facultada a defesa do interessado no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de sua intimação
- 17.7 A sanção de impedimento de licitar e contratar será aplicada ao responsável em decorrência das infrações administrativas relacionadas nos itens 17.1.1, 17.1.2 e 17.1.3, quando não se justificar a imposição de penalidade mais grave, e impedirá o responsável de licitar e contratar no âmbito da Administração Pública direta e indireta do ente federativo a qual pertencer o órgão ou entidade, pelo prazo máximo de 3 (três) anos.
- Poderá ser aplicada ao responsável a sanção de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar, em decorrência da prática das infrações dispostas nos itens 17.1.4, 17.1.5, 17.1.6, 17.1.7 e 17.1.8, bem como pelas infrações administrativas previstas nos itens 17.1.1, 17.1.2 e 17.1.3 que justifiquem a imposição de penalidade mais grave que a sanção de impedimento de licitar e contratar, cuja duração observará o prazo previsto no art. 156, § 5º, da Lei n.º 14.133/2021
- A recusa injustificada do adjudicatário em assinar o contrato ou em aceitar ou retirar o instrumento equivalente no prazo estabelecido pela Administração, descrita no item 17.1.3, caracterizará o descumprimento total da obrigação assumida e o sujeitará às penalidades e à imediata perda da garantia de proposta em favor do órgão ou entidade promotora da licitação.
- 17.10 A apuração de responsabilidade relacionadas às sanções de impedimento de licitar e contratar e de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar demandará a instauração de processo de

Município de Itapeva Página 16 de 63

responsabilização a ser conduzido por comissão composta por 2 (dois) ou mais servidores estáveis, que avaliará fatos e circunstâncias conhecidos e intimará o licitante ou o adjudicatário para, no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de sua intimação, apresentar defesa escrita e especificar as provas que pretenda produzir.

- 17.11 Caberá recurso no prazo de 15 (quinze) dias úteis da aplicação das sanções de advertência, multa e impedimento de licitar e contratar, contado da data da intimação, o qual será dirigido à autoridade que tiver proferido a decisão recorrida, que, se não a reconsiderar no prazo de 5 (cinco) dias úteis, encaminhará o recurso com sua motivação à autoridade superior, que deverá proferir sua decisão no prazo máximo de 20 (vinte) dias úteis, contado do recebimento dos autos.
- 17.12 Caberá a apresentação de pedido de reconsideração da aplicação da sanção de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data da intimação, e decidido no prazo máximo de 20 (vinte) dias úteis, contado do seu recebimento.
- 17.13 O recurso e o pedido de reconsideração terão efeito suspensivo do ato ou da decisão recorrida até que sobrevenha decisão final da autoridade competente.
- 17.14 A aplicação das sanções previstas neste edital não exclui, em hipótese alguma, a obrigação de reparação integral dos danos causados.

18. DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

- 18.1. As normas disciplinadoras desta licitação serão interpretadas em favor da ampliação da disputa, respeitada a igualdade de oportunidade entre as licitantes e desde que não comprometam o interesse público, a finalidade e a segurança da contratação.
- 18.2. Das sessões públicas de processamento desta Concorrência serão lavradas atas circunstanciadas, a serem assinadas pelo Agente de Contratação, Equipe de Apoio e Prefeito Municipal.
- 18.3. O resultado do presente certame será divulgado na Imprensa Oficial do Município de Itapeva.
- 18.4. Os demais atos pertinentes a esta licitação, passíveis de divulgação, serão publicados na Imprensa Oficial do Município de Itapeva, disponível em https://imprensaoficialmunicipal.com.br/itapeva.
- 18.5. Não sendo solicitado esclarecimentos ou informações no prazo estabelecido no item 10.1, presumir-se-á que os elementos constantes do presente Edital e seus anexos, são suficientemente claros e precisos para a participação dos interessados.
- 18.6. Os casos omissos da presente Concorrência serão solucionados pelo Agente de Contratação ou Autoridade Superior.
- 18.7. O Edital completo e anexos estará disponível no endereço eletrônico <u>www.itapeva.sp.gov.br</u>.
- 18.8. A Administração reserva-se o direito de transferir o prazo para o recebimento e abertura das propostas e início dos lances, descabendo em tais casos, direito à indenização pelos licitantes.
- 18.9. A participação na presente licitação implica em concordância tácita, por parte do licitante, com todos os termos e condições deste Edital e das cláusulas contratuais já estabelecidas.
- 18.10. Em caso de divergência entre disposições deste Edital e de seus anexos ou demais peças que compõem o processo, prevalecerá as deste Edital.
- 18.11. Para dirimir quaisquer questões decorrentes da licitação, não resolvidas na esfera administrativa, será competente o foro da Comarca de Itapeva São Paulo.

Prefeitura Municipal de Itapeva, Palácio Cícero Marques, 09 de outubro de 2025.

DIEGO OLIVEIRA CARVALHO Secretário Municipal de Obras e Serviços

Município de Itapeva Página 17 de 63

ANEXO I Memorial Descritivo

OBJETO: ELABORAÇÃO DE PROJETO EXECUTIVO DE REDE DE DRENAGEM DE ÁGUAS PLUVIAIS NA VILA BOAVA, MUNICÍPIO DE ITAPEVA, ESTADO DE SÃO PAULO. CONFORME PROJETO BÁSICO FORNECIDO PELA PREFEITURA MUNICIPAL.

LOCAL: RUA ITATIBA, S/N - VILA BOAVA - ITAPEVA/SP.

1. FINALIDADE

O presente memorial descritivo tem como objetivo delinear os serviços de execução de INFRAESTRUTURA DE DRENAGEM URBANA, de um projeto executivo de rede de drenagem de águas pluviais, referente a um canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno", contendo dispositivo, dissipadores e coletores, conforme projetos de acordo com pranchas de 01 a 08.

Os tipos dos materiais básicos ou de acabamento a empregar na obra, seguirão as características gerais definidas adiante.

Deverá ser confeccionada placa de obra, conforme modelo fornecida pela Prefeitura Municipal de Itapeva, com material em Iona impressa, fixada sobre estrutura em madeira.

Deverá ser executado almoxarifado em madeira compensada com área de 9,00 m², banheiro e sanitário e vestiário em madeira compensada com área de 4,50 m², para canteiro de obra, conforme especificações contidas nas composições previstas pela tabela referencial da SINAPI.

2. TERRAPLENAGEM

2.1. LIMPEZA DA CAMADA VEGETAL

O trabalho de limpeza de camada vegetal consistirá, onde for o caso, na média de 20 cm de espessura.

A largura da faixa de limpeza ou capina será aquela determinada pela área previamente demarcada para implantação dos dispositivos previstos nos projetos.

Nenhum movimento de terra poderá ser iniciado enquanto os serviços de limpezas ou capina, não tenham sido totalmente concluídos.

Os bota foras correspondentes à limpeza não serão considerados para fins de medição, uma vez que será previsto a utilização de solo local isento de matéria orgânica para execução dos serviços de regularização.

2.2. PREPARO E MELHORAMENTO DO SUBLEITO - ACESSOS

Os serviços de terraplenagem para a execução dos acessos para execução dos serviços de todos os dispositivos de drenagem estão previstos e quantificados conforme volume em planilha orçamentária, assim como os volumes para execução de escavações mecanizadas e compactação de solo manual para execução do canal em gabião.

3. DISSIPADOR I

Será executado um canal trapezoidal com dissipador em concreto, com início na estaca 1+1,50 e final na estaca 2+4,00, para captação das águas pluviais provenientes de canal de concreto existente, de acordo com detalhamento em prancha 02/08 e as seguintes especificações a seguir.

Município de Itapeva Página 18 de 63

3.1. CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL COM DISSIPADOR EM CONCRETO

Deverá ser executada escavação mecânica para regularização da base do dispositivo, com a regularização manual com lastro de pedra britada, espessura de 10 cm, com a devida compactação manual.

A base do canal será executada em concreto armado, largura de 1,50 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia grossa/brita 0), com a utilização de malha pesada 10 x 10 cm com aço 4.2 mm, 2,00 x 3,00m, posicionada a 03 cm do nível do lastro de brita, sendo utilizada forma de madeira comum.

Os taludes das laterais do canal deverão ser executados com escavação mecanizada, e regularizados e compactados manualmente, e se necessário com a utilização de solo local, proveniente da movimentação de terra.

As paredes de proteção do talude do canal serão executadas em concreto maciço, com altura de 1,00 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia grossa/brita 0), sendo utilizada forma de madeira comum.

Na extensão de todo o canal serão executados sobre a sua base, como dissipadores de energia, blocos de concreto com dimensões de 14x19x29 cm, preenchidos com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa, conforme disposição em planta baixa da supracitada prancha.

No final do dispositivo, estaca 2+4,00, será prevista a execução de uma parede de alvenaria de bloco de concreto para direcionamento das águas pluviais para o afloramento rochoso existente ("escada de pedra natural"), de modo a direcionar as águas pluviais para o dispositivo previsto na estaca 10+10.096.

Esta parede será executada em blocos de concreto com dimensões de 14x19x29 cm e altura de 1,00 m, preenchidos com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa, dando proteção para a camada do talude que será executada paralelamente a mesma com as mesmas especificações das paredes de proteção do talude do canal.

4. CAIXA DE COLETA E PASSAGEM

Será executado caixa de coleta de passagem, com início na estaca 10+10.096, para recebimento das águas pluviais oriundas da "escada de pedra natural" (afloramento rochoso existente) após o dissipador I, de acordo com detalhamento em prancha 05/08 e as seguintes especificações a seguir.

4.1. CAIXA COLETORA E DE PASSAGEM

Deverá ser executada escavação mecanizada para regularização da base do dispositivo, com a regularização manual com lastro de pedra britada, espessura de 10 cm, com a devida compactação manual.

A fundação da base da caixa coletora trapezoidal, com dimensões de acordo com detalhamento em prancha, será do tipo laje radier com espessura de 15 cm, com concreto fck de 20 Mpa, com a utilização de malha pesada 10 x 10 cm com aço 4.2 mm, 2,00 x 3,00m, posicionada a 03 cm do nível do lastro, sendo utilizada forma de madeira comum.

Sobre a base da caixa coletora será executada camada de pedra "rachão" com lastro de concreto magro, fck 15 Mpa, com espessura de 15 cm.

Município de Itapeva Página 19 de 63

Para fundação das paredes laterais da caixa coletora serão executadas estacas "brocas" Ø 25 cm, com profundidade mínima de 4,00m, e será executada viga baldrame em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 30 x 15 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

Para os pilares serão executados em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 20 x 15 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

As paredes laterais da caixa coletora e de passagem serão executadas em blocos de concreto com dimensões de 14x19x29 cm, preenchidos com concreto tipo "*graute*" fck de 20 Mpa, que serão revestidas com chapisco manual (traço 1:3) e aplicado emboço (massa única) com espessura de 02 cm.

Para o travamento superior das paredes laterais será executada viga em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 30 x 15 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

4.2. PAREDE DE ALVENARIA EM BLOCOS DE CONCRETO - PROTEÇÃO LATERAL CANAL EM GABIÃO

Conforme detalhamento em prancha 05/08, para que as águas pluviais provenientes da caixa de coleta de passagem, no trecho de encontro com o canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno", EST 1+13.096, e não causem erosões na lateral do canal de gabião, será executada parede de alvenaria para proteção, conforme descrição a seguir:

Para fundação da parede de proteção serão executadas estacas "brocas" Ø 25 cm, com profundidade mínima de 4,00 m, e será executada viga baldrame em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 30 x 15 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

Para os pilares serão executados em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 20 x 15 cm e 30 x 30 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

As paredes laterais da caixa coletora e de passagem serão executadas em blocos de concreto com dimensões de 14x19x29 cm, preenchidos com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa, que serão revestidas com chapisco manual (traço 1:3) e aplicado emboço (massa única) com espessura de 02 cm.

Para o travamento superior das paredes laterais será executada viga em concreto armado fck de 20 Mpa, com dimensões 30 x 15 cm, com armadura de aço CA-50 4Ø de 10 mm, estribados a cada 15 cm com aço CA-50 Ø de 5 mm, sendo utilizada forma de madeira comum.

5. MOVIMENTAÇÃO DE TERRA PARA EXECUÇÃO DO CANAL EM GABIÃO

A regularização do subleito para a implantação do canal trapezoidal, assim como dos demais dispositivos dissipadores e coletores, nas partes com irregularidades no leito do canal, sendo necessária sua uniformização nas medidas do projeto, onde se fazem necessários a execução de cortes e aterros para que se possa regularizar e conseguir uma estrutura mais resistente, resultando em taludes com inclinações adequadas ao tipo de solo, sobre o qual será executado o canal trapezoidal.

Com base em levantamento topográfico fornecido pela Prefeitura Municipal de Itapeva, datado do mês de abril de 2022, foi elaborado os perfis dos volumes e área estimados de limpeza da camada

Município de Itapeva Página 20 de 63

superficial, cortes e aterros, conforme as pranchas 07/08 e 07A/08, que podem, devido ao alto índice de precipitação pluviométrica da data do levantamento realizado até o presente momento, ter alterado o perfil do terreno, devendo ser procedido o acompanhamento e levantamento dos volumes previstos em projeto e orçamento pela Fiscalização de Obras, de modo a haver a necessidade de eventuais ajustes de quantidades e valores necessários.

Preferencialmente será utilizado para a execução dos aterros o solo do material escavado no local, provenientes dos cortes necessários, porém devido ao grande volume necessário será previsto à recorrência de materiais de empréstimo laterais ou de jazidas pré-determinadas pela Prefeitura Municipal de Itapeva para construção de aterros, onde os empréstimos deverão ser feitos uniformemente com dimensões variáveis em caixas de empréstimos, previamente aprovadas pela Fiscalização de Obras.

Os empréstimos provenientes de jazidas distantes do local da obra devem ser escavados geometricamente de forma que sua drenagem seja feita facilmente, onde os custos da escavação da jazida e o transporte do material até o local da obra estão previstos na composição do item na planilha orçamentária.

Para estimativa de custos relativos ao transporte de material de empréstimo, foi estimado a distância de 7,60 km, distância da obra até o local indicado pela prefeitura, conforme demonstrado abaixo.



5.1. ENSAIOS TECNOLÓGICOS

5.1.1. SOLOS

Os ensaios tecnológicos de solo compreendem os ensaios de caracterização e os ensaios de acompanhamento do grau de compactação dos mesmos. Para tanto, deverão realizados os seguintes ensaios:

- Ensaio de granulometria por peneiramento e sedimentação;
- Ensaio de limite de liquidez;
- Ensaio de limite de plasticidade;
- Ensaio de compactação- amostras não trabalhadas energia normal;
- Ensaio de teor de umidade em laboratório,;

Município de Itapeva Página 21 de 63

- Ensaio de massa específica in situ - método frasco de areia.

A contratada realizará todos os estudos e ensaios necessários ao controle do grau de compactação do solo segundo os métodos da ABNT, DNIT e AASHO, e a Fiscalização de Obras os aprovarão se considerar satisfatórios.

Se os resultados dos ensaios não forem considerados satisfatórios, a executante demolirá, por sua conta e ônus, as partes das obras que a Fiscalização determinar. Os ensaios tecnológicos de solos serão utilizados para definir o material que será utilizado nos aterros e acompanhar e controlar o grau de compactação dos mesmos, de forma a tender às necessidades do projeto, conforme disposto no item relativo aos serviços de Execução Mecânica de Aterro - Controle Tecnológico.

5.1.2. CONTROLE DE COMPACTAÇÃO

O controle de compactação tem o objetivo de comprovar se as propriedades do solo compactado estão obedecendo aos padrões das especificações técnicas. A execução da compactação deve obedecer aos seguintes procedimentos:

- a) Lançamento das camadas de acordo com a espessura especificada (não maiores que 30 cm), controle através de estacas e depois de compactadas não devem ter mais que 20 cm em média (nivelamentos topográficos sucessivos);
- b) Manutenção da umidade do solo próximo da ótima correção através de secagem ou irrigação;
- c) Homogeneização das camadas a serem compactadas uso de escarificadores e arados de disco;
- d) Passagem do equipamento de compactação: Rolos "pé de carneiro" até que não se consiga imprimir marcas das patas na camada;
- e) Quando não é atingida a compactação desejada à camada será revolvida, corrigida e recompactada.

5.2. LIMPEZA DO TERRENO

Trata-se da preparação da área para implantação do canal através da remoção de toda a vegetação incluindo árvores e qualquer tipo de entulhos considerados prejudiciais ao desenvolvimento dos serviços.

Os serviços serão feitos dentro da perfeita técnica e de acordo com as Normas de Segurança, tomando-se os devidos cuidados, de forma a se evitar danos a terceiros.

Todo entulho/material inservível, proveniente da limpeza deverão ser transportados e depositados em áreas de bota fora, cuja localização deverá ser aprovada pela fiscalização.

5.3. EXECUÇÃO MECÂNICA DE CORTE

A execução dos cortes será precedida da limpeza do terreno e remoção da camada de solo vegetal ou de solos de má qualidade, imprestáveis para utilização nos aterros.

Os taludes dos cortes deverão apresentar, após as operações de terraplenagem, a inclinação prevista em projeto e deverão ser executados através da utilização de tratores com lâminas.

O acabamento da superfície será procedido mecanicamente, de forma a alcançar a conformação prevista no projeto de terraplenagem; Os taludes serão revestidos e protegidos contra a erosão, com a utilização de valetas de drenagem, em conformidade com os projetos.

Município de Itapeva Página 22 de 63

O controle de execução das operações de corte será topográfico e deverá ser feito com cuidado especial, para que não se modifiquem as condições de inclinação dos taludes.

5.4. EXECUÇÃO MECÂNICA DE ATERRO

Os aterros são segmentos da terraplenagem cuja implantação requer o depósito e a compactação controlada de materiais previamente escavados, provenientes de cortes ou de caixas de empréstimos.

As operações de aterro compreendem o espalhamento, homogeneização, umedecimento ou aeração e compactação dos materiais oriundos de cortes ou empréstimos para a construção do corpo principal e da camada final do aterro.

A execução do aterro deverá prever a utilização racional do equipamento apropriado, atendidas as condições locais e a produtividade exigida pelo cronograma da obra.

O lançamento do material para a construção de aterros deverá ser feito em camadas sucessivas em toda a largura da seção transversal.

Para a execução do corpo do aterro não serão admitidos materiais com ISC (Índice Suporte Califórnia) inferior a 4% e expansão superior a 4%.

Para a camada final do aterro estes limites passam a ser 15% (ISC) e 2% (expansão), salvo alteração autorizada pela fiscalização.

O aterro será compactado em camadas de 0,20m de espessura com 100% do proctor normal, na umidade ótima, admitindo-se variação de - 0,1% hót a + 0,05% hót, até obter-se a massa específica aparente seca de 100% do ensaio MB - 33 para a camada final, e até de 95% do MB - 33 para as outras camadas.

A construção de aterros sobre terrenos de baixa capacidade de suporte será realizada em conformidade com a solução apresentada em projeto e aprovada pela fiscalização.

No caso da necessidade de remoção, esta deverá ser realizada de acordo com o item específico desta especificação. Sempre que possível, no local onde houver uma obra de arte projetada, o aterro deverá ser feito antes da execução da obra, até uma distância mínima de seus encontros ou pilares extremos.

O aterro complementar deverá ficar plenamente solidário com a parte contígua do aterro principal e a utilização de equipamentos de terraplenagem e compactação deverá ser feita com cuidados especiais, a fim de evitar impactos e solicitações adicionais sobre a estrutura.

5.4.1. Controle Geométrico

O acabamento da plataforma do aterro será procedido mecanicamente de forma a alcançar-se a conformação indicada na seção transversal do projeto, admitidas as seguintes tolerâncias:

- a) Variação máxima de altura de ± 0,05m, para o eixo e os bordos.
- Variação máxima de largura de + 0,40m para cada semi-plataforma, não se admitindo variação para menor.

5.4.2. Controle Tecnológico

 a) Um ensaio de compactação, segundo o método DNER-ME-47/64, para cada 1.000m3 de um mesmo material empregado no corpo do aterro.

Município de Itapeva Página 23 de 63

- b) Um ensaio de determinação de massa específica aparente seca "In situ" e de umidade para cada camada de material compactado do aterro, correspondente ao ensaio de compactação referido na alínea anterior, a cada 1.000m2 de área aterrada.
- c) No caso de aterros de ruas ou estradas deverá ser executado um ensaio a cada 50m, alternandose bordo direito, eixo, bordo esquerdo, podendo esta ordem ser alterada a critério da Fiscalização.
- d) Um ensaio de granulometria (DNER-ME-80/64), do limite de liquidez (DNER-ME-44/64) e o limite de plasticidade (DNER-ME-82/63), para todo grupo de 10 (dez) amostras submetidas ao ensaio de compactação referido anteriormente.
- e) Um ensaio de compactação segundo o método DNER-ME-47/64 para cada 200m2 de um mesmo material empregado na camada final (últimos 0,60m).
- f) Um ensaio de determinação da massa específica aparente seca e de umidade para cada 100m3 de camada final alternadamente nos bordos e no eixo, correspondente ao ensaio de compactação referido na alínea anterior.
- g) Um ensaio de granulometria (DNER-ME-80/64), do limite de liquidez (DNER-ME-44/64) e do limite de plasticidade (DNER-ME-82/63) para todo grupo de 04 (quatro) amostras submetidas ao ensaio de compactação referido anteriormente.
- h) Um ensaio de Índice Suporte Califórnia, com a energia do método DNER-ME-67/64, para cada grupo de 04 (quatro) amostras submetidas ao ensaio de compactação referido anteriormente.

5.5. COMPACTAÇÃO MANUAL DE ATERROS

Os serviços de compactação manual de aterros aplicam-se aos locais onde o emprego de equipamentos de compactação convencional, de grande e médio porte, torna-se impróprio, quer seja por insuficiência da praça de trabalho disponível, quer pela proximidade de construções nas quais deverão ser evitados impactos e solicitações adicionais.

A Fiscalização definirá, em toda e qualquer situação, os locais onde será empregada a compactação manual de aterro. Deverão ser utilizados equipamentos de compactação de pequeno porte, tipo sapo mecânico, compactadores de placa, soquetes manuais etc., devendo, no entanto, ser obtido grau de compactação compatível com os fins a que se destina o aterro. 18 O aterro deverá ser executado em camadas de no máximo 0,15m de espessura de material solto, espalhado uniformemente por toda a área a ser compactada.

5.6. ESCAVAÇÃO

Após a execução do aterro e sua devida compactação, será executada a escavação para a execução do canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno".

5.6.1. ESCAÇÃO DE VALAS

As escavações deverão ser executadas de modo a não ocasionar danos à vida ou à propriedade e atenderão a todas as recomendações contidas nas normas de segurança e o que está prescrito na NBR-9061, referente à Segurança de Escavação a Céu Aberto.

A escavação compreende a remoção dos diferentes tipos de solo, desde a superfície natural do terreno até a cota especificada no projeto. Poderá ser manual ou mecânica, em função das particularidades existentes.

Município de Itapeva Página 24 de 63

5.6.2. PROTEÇÃO E SEGURANÇA DAS ESCAVAÇÕES

Deverão ser utilizados equipamentos adequados à profundidade estabelecida para a escavação e ao tipo de solo a ser extraído.

Sempre que necessário, as escavações deverão ser isoladas, escoradas e esgotadas adequadamente de modo a assegurar melhores condições de segurança a Obra.

Deverão ser adotadas medidas de proteção das paredes das escavações, com a finalidade de evitar acidentes que possam ocasionar danos materiais e humanos, durante a execução desses serviços.

Os dispositivos de proteção das paredes das escavações deverão ser projetados e executados em conformidade com o que está estipulado na NBR – 9061 - Segurança de Escavação a Céu Aberto.

As condições de estabilidade das paredes da vala devem ser garantidas em todas as fases de execução dos serviços.

Obrigatoriamente as escavações com profundidade superior a 1,30 m deverão ser protegidas, entretanto, quando o coeficiente de atrito do material que constitui o solo for tal, que não permita essa condição, deverá ser procedido o escoramento, mesmo para uma profundidade inferior a 1,30 m.

Os acessos para permitir a entrada, circulação e saída de operários devem ser amplos e permanentemente desobstruídos, para permitir um fluxo contínuo de pessoas em casos de emergência.

Durante a execução dos serviços de escavação, o material resultante da escavação, deverá ser colocado a uma distância do bordo, equivalente à profundidade projetada para a vala.

O transporte do material escavado para bota-fora deverá ser efetuado de forma cuidadosa de modo a evitar a queda do material transportado nas vias urbanas.

6. CANAL TRAPEZOIDAL EM GABIÃO TIPO "COLCHÃO RENO"

Será executado canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno", para captação das águas pluviais no trecho de todo o canal de acordo com planta de locação 08/08 e detalhamentos previstos nos projetos das pranchas 06/08 e 07/08.

6.1. CANAL TRAPEZOIDAL EM GABIÃO TIPO "COLCHÃO RENO"

Será executado canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno" com sessão típica com 2,00 m de base, e abas laterais de 2,00 m, com altura de 1,09 m e espessura de 17 cm.

Será executada escavação mecanizada para regularização da base e dos taludes laterais do canal, e deverá ser procedida a regularização manual com solo local, e a sua devida compactação manual, sobre o qual deverá ser executada uma manta geotêxtil de proteção.

Sobre as mantas geotêxtis serão executadas a base do canal com a utilização de gabiões tipo "colchão reno" preenchidos com pedra de elevada resistência a compressão — como basaltos, diabásios ou regionalmente por seixos, na indisponibilidade das primeiras, com suas arestas isentas de pontas excessivas que possam danificar as estruturas da armação do colchão reno, vide detalhe do processo executivo de acordo com prancha 06/08.

Para a execução do apoio do canal de colchão reno nos locais de desníveis e degraus será necessário a execução de contraforte com a utilização de gaiolas de gabiões tipo caixa, com altura de 0,50 m e 1,00 m, conforme detalhamento previsto na prancha 07/08. As caixas de gabião serão preenchidas com pedra de elevada resistência a compressão — como basaltos, diabásios ou regionalmente por seixos,

Município de Itapeva Página 25 de 63

na indisponibilidade das primeiras, com suas arestas isentas de pontas excessivas que possam danificar as estruturas da armação das caixas.

Para toda a extensão da base do canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno", será executada a proteção da base em concreto maciço, conforme, com concreto fck 20Mpa e espessura de 8 cm. Assim como no trecho de desague após a caixa coletora e de passagem, onde será executada também a proteção do talude em concreto com as mesmas especificações supracitadas.

6.1.1. MANTA GEOTÊXTIL

Será utilizada manta geotêxtil de não tecido produzida com fibras cortadas, agulhadas e consolidado termicamente por calandragem.

Especificações:

Resistência longitudinal à tração Faixa Larga (ASTM D4595/ABNT NBR ISO 10319): 10 kN/m.

Alongamento Faixa Larga (ASTM D4595/ABNT NBR ISO 10319): 50%.

Resistência longitudinal à tração GRAB (ASTM D4632): 710N.

Alongamento GRAB (ASTM D4632): 50%.

Resistência ao puncionamento CBR (ASTM D6241/ABNT NBR ISO 12236): 1,5kN.

Resistência longitudinal ao rasgo trapezoidal (ASTM D4533): 350N.

Permissividade (ASTM D4491/ABNT NBR ISO 11058): 1,6 s-1.

Permeabilidade normal (ASTM D4491/ABNT NBR ISO 11058): 0,20 cm/s.

Embalagem: Bobinas.

Dimensões: 2,30 x 100 m.

6.1.2. COLCHÕES RENO

Serão utilizados colchões reno produzidos com malha hexagonal de dupla torção, tipo 6x8 (NBR 10514/EN 10223-3) que, é confeccionada a partir de arames de aço com baixo teor de carbono, no diâmetro 2,00 mm, revestidos com liga especifica, cuja composição e quantidade respeitam às normas NBR 8964 e EN 10223-3. Estes arames recebem ainda a proteção adicional de uma camada de polímero que respeita às normas NBR 8964 e EN 10223-3.

Os colchões Reno apresentam diafragmas de parede dupla, moldados de metro em metro durante o processo de fabricação a partir do pano base, formando um único elemento. Para sua montagem e instalação devem ser utilizados arames, do mesmo tipo utilizado na confecção das malhas, no diâmetro 2,20 mm e nas quantidades aproximadas de 5% sobre o seu peso.

Especificações:

Resistência à tração da malha: ISO 10319/EN 10223-3 kN/m 32.0.

Quantidade de revestimento com liga nos arames: NBR 8964/EN 10223-3 g/m2> 220.

Dispositivos contínuos de conexão: Arame de aço com baixo teor de carbono, revestido com liga específica, cuja composição e quantidade respeitam às normas NBR 8964 e EN 10223-3. Estes arames recebem ainda a proteção adicional de uma camada de polímero que respeita as normas NBR 8964 e EN 10223-3.

Município de Itapeva Página 26 de 63

Especificações:

Diâmetro nominal: 2,2 mm.

Tensão de ruptura média: 35 a 50 kg/mm².

Quantidade mínima de revestimento com liga específica: 230 g/m².

6.1.3. GABIÕES TIPO CAIXA

Serão utilizados gabiões tipo caixa, produzidos com malha hexagonal de dupla torção, tipo 8x10 (NBR 10514/EN 10223-3) que, é confeccionada a partir de arames de aço com baixo teor de carbono, no diâmetro 2,40 mm, revestidos com liga específica, cuja composição e quantidade respeitam às normas NBR 8964 e EN 10223-3. Estes arames recebem ainda a proteção adicional de uma camada de polímero que respeita às normas NBR 8964 e EN 10223-3.

Os gabiões tipo caixa são divididos em células, por diafragmas inseridos a cada metro, durante o processo de fabricação. Para sua montagem e instalação devem ser utilizados arames, do mesmo tipo utilizado na confecção das malhas, no diâmetro 2,20 mm e nas quantidades aproximadas de 8% sobre o peso dos gabiões com 1,00 m de altura e, de 6% sobre o peso dos gabiões com 0,50 m de altura.

Especificações:

Resistência à tração da malha: ISO 10319/EN 10223-3 kN/m 40.0.

Quantidade de revestimento com liga específica nos arames: NBR 8964/EN 10223-3 g/m2 > 230.

6.1.4. RECOMPOSIÇÃO VEGETAL

Para estabilização dos taludes acima do canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno" será efetuado o plantio de grama pelo processo de hidro-semeadura.

A proteção vegetal consiste na utilização de vegetais diversos com o fim de preservar as áreas expostas do retaludamento, protegendo-as dos processos erosivos e atenuando a agressão ao meio-ambiente.

Esse serviço deverá ser através de hidro-semeadura, com auxilio de caminhão especifico, onde a mistura deverá ter sementes de gramas ou similares, fertilizantes e material adesivo.

Após 90 dias da aplicação da hidro-semeadura e não ocorrendo a pega, esse serviço deverá ser refeito.

7. DISSIPADOR II

Será executado um canal trapezoidal dissipador em concreto, para captação das águas pluviais a jusante do canal trapezoidal em gabião tipo "colchão reno", de acordo com detalhamento em prancha 03/08 e as seguintes especificações seguir.

7.1. CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL COM DISSIPADOR EM CONCRETO

Deverá ser executada escavação mecanizada para regularização da base do dispositivo, com a regularização manual com lastro de pedra britada, espessura de 10 cm, com a devida compactação manual.

A base do canal será executada em concreto armado, largura de 2,00 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia

Município de Itapeva Página 27 de 63

grossa/brita 0), com a utilização de malha pesada 10 x 10 cm com aço 4.2 mm, 2,00 x 3,00 m, posicionada a 03 cm do nível do lastro, sendo utilizada forma de madeira comum.

Os taludes das laterais do canal serão executados com escavação mecanizada, e regularizados e compactados manualmente, e se necessário com a utilização de solo local, proveniente da movimentação de terra.

As paredes de proteção do talude do canal serão executadas em concreto maciço, com altura de 1,09 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "*graute*" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia grossa/brita 0), sendo utilizada forma de madeira comum.

Na extensão de todo o canal serão executados sobre a sua base, com dissipadores de energia, blocos de concreto com dimensões de 14x19x29 cm, preenchidos com concreto tipo "*graute*" fck de 20 Mpa, conforme disposição em planta baixa da supracitada prancha.

No final do dispositivo, será prevista a execução da escada hidráulica com 02 (dois) degraus de 1,00 m, cujo objetivo é amortizar a velocidade do escoamento de água e destina-la para o terreno rochoso.

8. CAIXA DE DISSIPAÇÃO

Será executada uma escada dissipadora de energia ao final do dispositivo dissipador II, no final do trecho de modo a destinar as águas pluviais para afloramento rochoso existente ("escada de pedra natural"), estaca 17+1.364, de acordo com detalhamento em prancha 04/08 e as seguintes especificações seguir.

8.1. ESCADA DISSIPADORA DE ENERGIA

Deverá ser executada escavação mecanizada para regularização da base do dispositivo, com a regularização manual com lastro de pedra britada, espessura de 10 cm, com a devida compactação manual.

A base do canal será executada em concreto armado, largura de 2,00 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "*graute*" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia grossa/brita 0), com a utilização de malha pesada 10 x 10 cm com aço 4.2 mm, 2,00 x 3,00m, posicionada a 03 cm do nível do lastro, sendo utilizada forma de madeira comum.

Os taludes das laterais do canal ser executados com escavação mecanizada, e regularizados e compactados manualmente, e se necessário com a utilização de solo local, proveniente da movimentação de terra.

As paredes de proteção do talude do canal serão executadas em concreto maciço, com altura de 1,09 m e espessura de 10 cm, com concreto tipo "graute" fck de 20 Mpa com traço 1:0,04:1,8:2,1 (massa seca de cimento/cal/areia grossa/brita 0), sendo utilizada forma de madeira comum.

Sobre a base de concreto do canal será executado dois degraus de 1,00 m de comprimento cada um, havendo o desnível de 10 cm entre ambos, e um desnível final de 20 cm, para condução final das águas pluviais captadas para trecho com afloramento rochoso, que funcionará como dissipador natural, amenizando a velocidade de águas pluviais no trecho final do dispositivo construído.

Itapeva-SP, 15 de abril de 2025.

ANDRÉ HENRIQUE DA SILVA

ENGENHEIRO CIVIL / CREA-SP: 5070388607 ART nº 2802723023046657

Município de Itapeva Página 28 de 63

ANEXO II Projeto Básico

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA Nº 07/2025 PROCESSO Nº 12.636/2025

1. DOS PRAZOS E CONDIÇÕES DE EXECUÇÃO

- 1.1 O objeto da presente Concorrência deverá ser executado conforme especificações constantes no Projeto Básico Anexo I deste Edital, observando o seguinte:
- 1.2 As obras terão início em até **05 (cinco) dias úteis** após o recebimento da Ordem de Serviços, devendo seguir os prazos constantes no **Anexo III Cronograma Físico-Financeiro**, sendo o prazo para conclusão de **24 (vinte e quatro) meses**.
- 1.3 A execução dos serviços ocorrerá totalmente por conta da contratada e deverão ser realizados com todos os tributos, fretes, embalagens, encargos sociais e quaisquer outras despesas que componham ou incidam no preço proposto.
- 1.4 O não cumprimento do prazo estabelecido sem justificativas cabíveis por parte do detentor poderá acarretar na aplicação das sanções previstas neste Edital.
- 1.5 O prazo de vigência do Contrato originado por esse processo licitatório será de **30 (trinta) meses**, de acordo com o art. 105 da lei Federal 14.133/2021, contados a partir de sua publicação no Diário Oficial do Município e no Portal Nacional de Contratações Públicas, podendo ser prorrogado conforme art. 111 do mesmo dispositivo legal.

2. DAS OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA

- 2.1 Apresentar o comprovante do pagamento da Anotação de Responsabilidade Técnica (CREA) correspondente para início da execução dos serviços.
- 2.2 Responder, financeiramente, sem prejuízo de medidas outras que possam ser adotadas, por quaisquer danos que possa causar à União, Estado, Município ou a terceiros, em função da execução deste Contrato.
- 2.3 Responder por todos os ônus e obrigações concernentes às legislações comercial, previdenciária, tributária e trabalhista.
- 2.4 Manter permanentemente, no local dos serviços, equipe técnica, composta dos profissionais habilitados e de capacidade comprovada, que assumam perante a Fiscalização a responsabilidade técnica dos serviços, até a entrega definitiva, inclusive com poderes para deliberar sobre qualquer determinação de emergência que se torne necessário.
- 2.5 Facilitar a ação da Fiscalização na inspeção dos serviços, em qualquer dia ou hora normal de expediente, prestando todas as informações e esclarecimentos solicitados, inclusive de ordem administrativa.
- 2.6 Executar, com perfeição e segurança, todos os serviços descritos, indicados ou mencionados neste Edital e seus anexos, fornecendo mão-de-obra, material e equipamentos necessários, sendo responsável pela existência de todo e qualquer vício, irregularidade ou simples defeito de execução, mesmo após o recebimento do serviço, obrigando-se a repará-lo de imediato.
- 2.7 Comunicar, por escrito, à CONTRATANTE quaisquer erros ou incoerências verificadas no projeto descrito nos anexos deste Edital, não sendo razão para a execução incorreta de serviços de qualquer natureza a eventual existência dessas falhas.
- 2.8 Empregar profissionais devidamente habilitados na execução dos serviços, sendo-lhe vedado subempreitar totalmente os serviços, admitindo-se, porém, sub-empreitadas parciais dos trabalhos devidamente delimitados mediante especificação dos serviços a serem executados, desde que autorizados previamente pela Contratante.
- 2.9 Submeter à aprovação da CONTRATANTE a relação dos profissionais responsáveis pela execução dos serviços, fornecendo cópia dos documentos de identidade dos mesmos, relação esta que deverá ser atualizada junto a CONTRATANTE de forma imediata quando da alteração/mudança de algum profissional

Município de Itapeva Página 29 de 63

os quais serão cadastrados a fim de possibilitar a entrada dos mesmos junto ao Canteiro de Obras da Contratante.

- 2.10 Substituir imediatamente qualquer integrante de sua equipe que a CONTRATANTE, no interesse do serviço, julgue incompetente ou inadequado à consecução dos serviços, sem que se justifique, nesta situação, atraso no cumprimento dos prazos estabelecidos.
- 2.11 Cumprir as prescrições das Leis Trabalhistas, de Previdência Social e de Seguro de Acidentes do Trabalho.
- 2.12 A contratante obriga-se a fornecer cópias de todos os elementos que venham a ser necessários para a execução da obra durante a vigência do contrato.
- 2.13 A licitante contratada ficará obrigada a cumprir as normas da medicina e segurança do trabalho, especialmente as disposições da NR-18 do Ministério Público do Trabalho.
- 2.13.1 O descumprimento das normas acima dará ensejo à resolução do contrato por culpa exclusiva da empresa contratada.
- 2.14 No decorrer do serviço a ser executado, determinar que seus funcionários e prepostos obrigatoriamente utilizem os equipamentos de segurança específicos (EPI), estabelecidos pela legislação pertinente.
- 2.15 A contratada ficará obrigada ao cumprimento da convenção ou acordo coletivo de trabalho, que tenha incidência no Município de Itapeva.
- 2.16 Efetuar o pagamento de impostos, taxas e outras obrigações financeiras que incidam sobre a execução dos serviços em relação aos tributos decorrentes de legislação de origem municipal, estadual e federal.
- 2.17 Responsabilizar-se pelos danos causados a CONTRATANTE e a terceiros, provenientes da execução dos serviços.
- 2.18 Executar todas as obras, serviços e instalações de acordo com os projetos, especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital, obedecendo rigorosamente, às Normas Técnicas da ABNT e das concessionárias de serviços públicos, assim como as determinações da Prefeitura Municipal de Itapeva e a legislação pertinente.
- 2.19 Comunicar à Fiscalização as correções necessárias, sempre que ocorrerem falhas, erros ou omissão nos projetos, especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital, assumindo integral responsabilidade pela correta execução de todos os serviços de conformidade com as Normas Técnicas da ABNT, das concessionárias de serviços públicos e a legislação pertinente. Tais correções somente serão efetuadas com aprovação da Fiscalização.
- 2.20 Manter no escritório dos serviços um "Diário de Ocorrências" no qual serão feitas anotações diárias referentes ao andamento dos serviços, como também reclamações, advertências e principalmente problemas de ordem técnica que requeiram solução por uma das partes.
- 2.21 Assumir todos e quaisquer danos decorrentes de negligência deste serviço.
- 2.22 Fornecer todos os materiais necessários, bem como a aquisição ou locação de maquinário e ferramentas, entre outros, para a execução do serviço.
- 2.23 As despesas de seguros, transporte, tributos, encargos trabalhistas e previdenciários e demais decorrentes à execução dos serviços.
- 2.24 Limpeza do local da obra após a execução do serviço.
- 2.25 Executar todas as obras, serviços e instalações de acordo com as especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital e seus anexos, obedecendo rigorosamente as Normas Técnicas da ABNT.
- 2.26 Cumprir as normas regulamentadoras do Ministério do Trabalho bem como as normas técnicas relacionadas à Segurança do Trabalho da ABNT.

Município de Itapeva Página 30 de 63

- 2.27 Caso a execução do serviço não corresponda ao exigido no instrumento convocatório, a contratada deverá providenciar em até 48 (quarenta e oito) horas a sua adequação, visando o atendimento das especificações, sem prejuízo da incidência das sanções previstas no instrumento convocatório, na lei federal n.º 14.133/21 e no Código de Defesa do Consumidor.
- 2.28 Nos termos da resolução **CONFEA 1094/2017**, a empresa vencedora terá a obrigatoriedade de manter durante todo o período de execução da obra, diário de obra ou livro de ordem, devendo apresentar imediatamente ao fiscal, quando este o requerer. A falta de apresentação ou inexistência do livro de ordem acarretará nas penalizações previstas na referida resolução CONFEA, bem como, após três notificações por esse motivo, implicará em rescisão contratual e as penalidades previstas na legislação pelo descumprimento contratual.
- 2.29 Nos termos do Art. 618 da lei federal 10.406/2002, que institui o Código Civil Brasileiro, a empresa contratada para execução de serviços de engenharia, bem como seus responsáveis técnicos, responderão pela solidez e segurança do trabalho da obra executada pelo prazo de 5 (cinco) anos.

3. DAS CONDIÇÕES DE RECEBIMENTO DO OBJETO

- 3.1 Os recebimentos "Provisórios" e "Definitivos" dos serviços serão efetuados de acordo com o estabelecido na lei 14.133/21.
- 3.2 **Recebimento Provisório** A Contratada ao considerar concluídos os serviços, comunicará o fato à Contratante, através da Fiscalização, para que seja providenciado o "Termo de Recebimento Provisório" caso os serviços estejam efetivamente em condições de serem recebidos.
- 3.3 **Recebimento Definitivo** Após 90 (noventa) dias do recebimento provisório, a Contratante deverá lavrar o "Termo de Recebimento Definitivo", caso os serviços não tenham apresentado qualquer deficiência e estejam em condições de ser recebidos definitivamente.
- 3.4 Constatadas irregularidades no objeto contratual, a Contratante poderá:
- 3.4.1 Se disser respeito à especificação, rejeitá-lo, determinando sua adequação ou rescindindo a contratação, sem prejuízo das penalidades cabíveis;
- 3.5 O recebimento definitivo não exime a Contratada de sua responsabilidade, na forma da Lei, pela qualidade, correção e segurança do objeto licitado.
- 3.6 Em atendimento ao art. 117 da lei federal 14.133/2021 e aos artigos 110, 111 e 113 do Decreto Municipal 13.285/2023, ficam nomeados os seguintes servidores para atuarem como gestor e fiscal do contrato, através da Portaria 9.977/2025:
- 3.6.1 Gestor:
- a) Sra. Francine Rodrigues dos Santos Marques, portadora da Cédula de Identidade RG nº 35.400.500-5 e inscrita no CPF nº 347.132.528-08.
- 3.6.2 Fiscal:
- a) Sr. Valmir da Silva Amaral, portador da Cédula de Identidade RG nº 44.736.037-1 e inscrito no CPF nº 229.983.058-81.

Município de Itapeva Página 31 de 63

ANEXO III

Planilha orçamentária

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA N° 07/2025 PROCESSO N° 12.636/2025

Contratante	PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA					
Obra:	CANAL DE DRENAGEM EM GABIÃO	ART:				
Endereço:	RUA ITATIBA, S/N	Nº				
Orçamentista:	DEP. OBRAS CIVIS		DATA:	01/08/2025	BDI:	24,03%

Item	ITEM FARO	FONTE/ DATA BASE	CÓDIGO	Descrição dos Serviços	Un	Quant.	Preço	C/BDI	TOTAL
1				PLACA DE OBRA E CANTEIRO DE OBRAS	PLACA DE OBRA E CANTEIRO DE OBRAS				
1.1	1	DER SP 01/2025	28.08.01.01	CONFECCAO, MONTAGEM E INSTALACAO DE PLACA INSTITUCIONAL	m2	9,00	R\$ 278,19	R\$ 345,03	R\$ 3.105,27
1.2	2	CDHU 198	02.01.021	Construção provisória em madeira - fornecimento e montagem	M2	9,00	R\$ 578,26	R\$ 717,22	R\$ 6.454,98
1.3	3	CDHU 198	02.01.200	Desmobilização de construção provisória	M2	9,00	R\$ 24,72	R\$ 30,66	R\$ 275,94
1.4	4	CDHU 198	02.01.171	Sanitário/vestiário provisório em alvenaria	M2	4,50	R\$ 1.080,07	R\$ 1.339,61	R\$ 6.028,25
TOTAL ITEM 1								R\$ 15.864,44	
2				SERVIÇOS PRELIMINARES_ACESSOS					
2.1	5	DER SP 01/2025	22.01.02	LIMP.TERRENO C/DEST.ARV.PERIMETRO<=78CM	m2	1500,00	R\$ 1,27	R\$ 1,58	R\$ 2.370,00

Município de Itapeva Página 32 de 63

2.2	6	DER SP 01/2025	23.02.02	MELH/PREPARO SUB-LEITO - 100% EI	m2	1500,00	R\$ 2,44	R\$ 3,02	R\$ 4.530,00			
	I							TOTAL ITEM 2	R\$ 6.900,00			
3				CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM CON	CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM CONCRETO							
3.1	7	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM CONCRETO L=1,50M, COM DISSIPADOR	М	21,00	-	R\$ 634,92	R\$ 13.333,32			
3.2	8	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM CONCRETO L=6,00M, COM DISSIPADOR	М	10,00	-	R\$ 1.157,10	R\$ 11.571,00			
3.3	9	PRÓPRIA	-	ESCADA DISSIPADORA EM CONCRETO L=6,00M	М	2,00	-	R\$ 1.097,03	R\$ 2.194,06			
								TOTAL ITEM 3	R\$ 27.098,38			
4				MOVIMENTO DE TERRA PARA EXECUÇÃO DO C	CANAL EM GAE	BIÃO						
4.1	10	DER SP 01/2025	22.01.02	LIMP.TERRENO C/DEST.ARV.PERIMETRO<=78CM	m2	7547,00	R\$ 1,27	R\$ 1,58	R\$ 11.924,26			
4.2	11	DER SP 01/2025	22.02.01	ESCAVACAO E CARGA DE MATERIAL DE 1/2A CATEGORIA	m3	15132,78	R\$ 9,14	R\$ 11,34	R\$ 171.605,73			
4.3	12	DER SP 01/2025	22.03.04	TRANSPORTE DE 1/2 CATEGORIA ATE 10 KM	m3*km	115009,13	R\$ 2,67	R\$ 3,32	R\$ 381.830,31			
4.4	13	DER SP 01/2025	22.02.09	ESPALHAMENTO/REGULARIZACAO/COMPACT ACAO DE MATERIAL EM BOTA-FORA.	m3	22184,88	R\$ 3,59	R\$ 4,45	R\$ 98.722,72			
4.5	14	DER SP 01/2025	22.04.01	COMPACTACAO DE ATERRO MAIOR/IGUAL 95% PS	m3	22184,88	R\$ 4,97	R\$ 6,16	R\$ 136.658,86			
4.6	15	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	7052,10	R\$ 13,96	R\$ 17,32	R\$ 122.142,37			
								TOTAL ITEM 4	R\$ 922.884,25			
5				CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM GABI	IÃO							

Município de Itapeva Página 33 de 63

5.1	16	CDHU 198	02.10.040	Locação de rede de canalização	М	359,00	R\$ 1,50	R\$ 1,86	R\$ 667,74
5.2	17	PRÓPRIA	-	CONTRAFORTE EM GABIÃO TIPO CAIXA H=0,50M	М	40,00	-	R\$ 3.168,99	R\$ 126.759,60
5.3	18	PRÓPRIA	-	CONTRAFORTE EM GABIÃO TIPO CAIXA H=1,00M	М	23,00	-	R\$ 4.894,86	R\$ 112.581,78
5.4	19	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM COLCHÃO RENO	М	349,00	-	R\$ 3.202,92	R\$ 1.117.819,08
5.5	20	PRÓPRIA	-	ENCHIMENTO EM CONCRETO - COLCHÃO RENO	М	349,00	-	R\$ 122,62	R\$ 42.794,38
5.6	21	DER SP 01/2025	30.01.07	PLANTIO DE GRAMA PROC.HIDROSSEMEADURA	m2	5263,10	R\$ 13,72	R\$ 17,02	R\$ 89.577,96
TOTAL ITEM 5 R\$ 1.490.200,54									
									,
6				DISPOSITIVOS DE CONCRETO					<u> </u>
6.1				DISPOSITIVOS DE CONCRETO BASE EM CONCRETO NO FINAL DO DISSIPADO	RI				
	22	DER SP 01/2025	25.02.02		R I m3	1,62	R\$ 13,96	R\$ 17,32	R\$ 28,06
6.1	22		25.02.02 24.12.08	BASE EM CONCRETO NO FINAL DO DISSIPADO ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS		1,62	R\$ 13,96 R\$ 38,99	R\$ 17,32 R\$ 48,35	
6.1 6.1.1		01/2025 DER SP		BASE EM CONCRETO NO FINAL DO DISSIPADO ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO COMPACTACAO MANUAL C/REATERRO SOLO	m3	, ,	. ,	. ,	R\$ 28,06
6.1 6.1.1 6.1.2	23	01/2025 DER SP 01/2025 DER SP	24.12.08	BASE EM CONCRETO NO FINAL DO DISSIPADO ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO COMPACTACAO MANUAL C/REATERRO SOLO LOCAL COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE	m3 m3	1,62	R\$ 38,99	R\$ 48,35	R\$ 28,06 R\$ 78,33
6.1.1 6.1.2 6.1.3	23	01/2025 DER SP 01/2025 DER SP 01/2025 DER SP	24.12.08	BASE EM CONCRETO NO FINAL DO DISSIPADO ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO COMPACTACAO MANUAL C/REATERRO SOLO LOCAL COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE CAIXAS E VALAS	m3 m3	1,62 2,29	R\$ 38,99 R\$ 19,49	R\$ 48,35 R\$ 24,17	R\$ 28,06 R\$ 78,33 R\$ 55,35

Município de Itapeva Página 34 de 63

6.1.6	27	DER SP 01/2025	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	0,81	R\$ 133,91	R\$ 166,09	R\$ 134,53		
6.1.7	28	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	0,35	R\$ 629,76	R\$ 781,10	R\$ 273,39		
			I				тот	AL SUBITEM 6.1	R\$ 725,73		
6.2				PAREDE DE ALVENARIA EM BLOCOS DE CONC	CRETO DISSIPA	DOR I					
6.2.1	29	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	1,08	R\$ 13,96	R\$ 17,32	R\$ 18,71		
6.2.2	30	DER SP 01/2025	24.12.09	COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE CAIXAS E VALAS	m2	1,08	R\$ 19,49	R\$ 24,17	R\$ 26,10		
6.2.3	31	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	0,30	R\$ 696,18	R\$ 863,47	R\$ 259,04		
6.2.4	32	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	0,18	R\$ 629,76	R\$ 781,10	R\$ 140,60		
6.2.5	33	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	M3	0,30	R\$ 505,28	R\$ 626,70	R\$ 188,01		
		1					тот	AL SUBITEM 6.2	R\$ 632,46		
6.3				PAREDE DE ALVENARIA EM BLOCOS DE CONC	PAREDE DE ALVENARIA EM BLOCOS DE CONCRETO - PROTEÇÃO LATERAL DE CANAL EM GABIÃO						
6.3.1	34	SINAPI - 05/25	101174	ESTACA BROCA DE CONCRETO, DIÂMETRO DE 25CM, ESCAVAÇÃO MANUAL COM TRADO CONCHA, COM ARMADURA DE ARRANQUE. AF_05/2020	М	20,00	R\$ 94,23	R\$ 116,87	R\$ 2.337,40		
6.3.2	35	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	8,40	R\$ 696,18	R\$ 863,47	R\$ 7.253,15		
6.3.3	36	DER SP 01/2025	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	14,20	R\$ 133,91	R\$ 166,09	R\$ 2.358,48		

Município de Itapeva Página 35 de 63

6.3.4	37	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	0,85	R\$ 629,76	R\$ 781,10	R\$ 663,94
6.3.5	38	DER SP 01/2025	24.06.02	BARRA DE ACO CA-50	kg	59,80	R\$ 11,57	R\$ 14,35	R\$ 858,13
6.3.6	39	DER SP 01/2025	24.06.03	BARRA DE ACO CA-60	kg	23,30	R\$ 14,64	R\$ 18,16	R\$ 423,13
6.3.7	40	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	МЗ	1,26	R\$ 505,28	R\$ 626,70	R\$ 789,64
6.3.8	41	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	16,80	R\$ 5,55	R\$ 6,88	R\$ 115,58
6.3.9	42	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS. AF_03/2024	M2	16,80	R\$ 38,59	R\$ 47,86	R\$ 804,05
							тотл	AL SUBITEM 6.3	R\$ 15.603,50
6.4				CAMADA DE CONCRETO PARA PROTEÇÃO DO	FUNDO DO CA	NAL EM GABIÃO I	NO DESÁGUE		
6.4.1	43	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	3,24	R\$ 696,18	R\$ 863,47	R\$ 2.797,64
6.4.2	44	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	МЗ	0,49	R\$ 505,28	R\$ 626,70	R\$ 307,08
6.4.3	45	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	3,24	R\$ 5,55	R\$ 6,88	R\$ 22,29

Município de Itapeva Página 36 de 63

6.4.4	46	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS. AF_03/2024	M2	3,24	R\$ 38,59	R\$ 47,86	R\$ 155,07
							тот	AL SUBITEM 6.4	R\$ 3.282,08
6.5				CAIXA DISSIPADORA EM CONCRETO, COM FUN	IDO EM PEDRA	RACHÃO			
6.5.1	47	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	53,32	R\$ 13,96	R\$ 17,32	R\$ 923,50
6.5.2	48	DER SP 01/2025	24.12.09	COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE CAIXAS E VALAS	m2	27,76	R\$ 19,49	R\$ 24,17	R\$ 670,96
6.5.3	49	SINAPI - 05/25	101174	ESTACA BROCA DE CONCRETO, DIÂMETRO DE 25CM, ESCAVAÇÃO MANUAL COM TRADO CONCHA, COM ARMADURA DE ARRANQUE. AF_05/2020	М	32,00	R\$ 94,23	R\$ 116,87	R\$ 3.739,84
6.5.4	50	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	9,18	R\$ 696,18	R\$ 863,47	R\$ 7.926,65
6.5.5	51	DER SP 01/2025	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	22,14	R\$ 133,91	R\$ 166,09	R\$ 3.677,23
6.5.6	52	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	5,38	R\$ 629,76	R\$ 781,10	R\$ 4.202,32
6.5.7	53	DER SP 01/2025	24.07.01	CONCRETO FCK 10 MPA	m3	2,77	R\$ 555,29	R\$ 688,72	R\$ 1.907,75
6.5.8	54	CDHU 198	11.18.140	Lastro e/ou fundação em rachão mecanizado	M3	4,16	R\$ 262,78	R\$ 325,93	R\$ 1.355,87
6.5.9	55	DER SP 01/2025	24.06.02	BARRA DE ACO CA-50	kg	88,00	R\$ 11,57	R\$ 14,35	R\$ 1.262,80
6.5.10	56	DER SP 01/2025	24.06.03	BARRA DE ACO CA-60	kg	97,75	R\$ 14,64	R\$ 18,16	R\$ 1.775,14

Município de Itapeva Página 37 de 63

								TOTAL GERAL	R\$ 2.513.503,98
								TOTAL ITEM 6	R\$ 50.556,37
							тот	AL SUBITEM 6.5	R\$ 30.312,60
6.5.13	59	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS. AF_03/2024	M2	36,76	R\$ 38,59	R\$ 47,86	R\$ 1.759,33
6.5.12	58	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	36,72	R\$ 5,55	R\$ 6,88	R\$ 252,63
6.5.11	57	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	МЗ	1,37	R\$ 505,28	R\$ 626,70	R\$ 858,58

Município de Itapeva Página 38 de 63

ANEXO IV

Cronograma Físico-Financeiro

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA N° 07/2025 PROCESSO N° 12.636/2025

EVENT OS	DISCRIMINAÇÃO DA ATIVIDADE	VALORES TOTAIS	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		R\$ 15.864,44	R\$ 15.864, 44											
1	PLACA DE OBRA E CANTEIRO DE OBRAS	0,63%	100,00%											
		0,0070												
		R\$ 6.900,00		R\$ 3.450,0 0										
2	SERVIÇOS PRELIMINARES_ACESSOS	0,27%		50,00%										
		0,27 70												
		R\$ 27.098,38			R\$ 13.549, 19									
3	CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM CONCRETO	1,08%			50,00%									
		-,												
	MOVIMENTO DE TERRA PARA	R\$ 922.884,25				R\$ 46.144,2 1	R\$ 46.144,21							
4	EXECUÇÃO DO CANAL EM GABIÃO	36,72%				5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%
		00,1270												
	5 CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM GABIÃO	R\$ 1.490.200,5				R\$ 74.510,0 3	R\$ 74.510,03							
5		59,29%				5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%
5		59,29%				5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,0	0%

Município de Itapeva Página 39 de 63

		R\$ 50.556,37												
6	DISPOSITIVOS DE CONCRETO	2,01%												
		2,0170												
	TOTAL GLOBAL	R\$ 2.513.503,9 8												
	CRONOGRAMA GLOBAL													
	REALIZADO	NO PERIODO (%)	0,63%	0,14%	0,54%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%	4,80%
	REALIZADO ACUMULADO (%)		0,63%	0,77%	1,31%	6,11%	10,91%	15,71%	20,51%	25,31%	30,11%	34,91%	39,71%	44,51%
	REALIZADO NO PERIODO(R\$)		R\$ 15.864, 44	R\$ 3.450,0 0	R\$ 13.549, 19	R\$ 120.654, 24	R\$ 120.654,2 4							
	REALIZADO ACUMULADO (R\$)		R\$ 15.864, 44	R\$ 19.314, 44	R\$ 32.863, 63	R\$ 153.517, 87	R\$ 274.172, 11	R\$ 394.826, 35	R\$ 515.480, 59	R\$ 636.134, 83	R\$ 756.789, 07	R\$ 877.443, 31	R\$ 998.097, 55	R\$ 1.118.751 ,79

EVENT OS	DISCRIMINAÇÃO DA ATIVIDADE	VALORES TOTAIS	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
		R\$ 15.864,44												
1	PLACA DE OBRA E CANTEIRO DE OBRAS	0,63%												
		R\$ 6.900,00			R\$ 3.450,0 0									
2	SERVIÇOS PRELIMINARES_ACESSOS	0,27%			50,00%									
3	CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM CONCRETO	R\$ 27.098,38				R\$ 13.549,1 9								

Município de Itapeva Página 40 de 63

		1,08%				50,00%								
	MOVIMENTO DE TERRA PARA	R\$ 922.884,25	R\$ 46.144, 21	R\$ 46.144, 21	R\$ 46.144, 21	R\$ 46.144,2 1	R\$ 46.144, 21	R\$ 46.144,2 1						
4	EXECUÇÃO DO CANAL EM GABIÃO	36,72%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	
		R\$ 1.490.200,5 4	R\$ 74.510, 03	R\$ 74.510, 03	R\$ 74.510, 03	R\$ 74.510,0 3	R\$ 74.510, 03	R\$ 74.510,0 3						
5	CANAL DE DRENAGEM TRAPEZOIDAL EM GABIÃO	59,29%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	5,00%	
		R\$ 50.556,37								R\$ 10.111,2 7	R\$ 10.111,2 7	R\$ 10.111, 27	R\$ 10.111,2 7	R\$ 10.111,27
6	DISPOSITIVOS DE CONCRETO	2,01%								20,00%	20,00%	20,00%	20,00%	20,00%
		TOTAL GLOBAL	R\$ 2.513.5 03,98											
	CRON	OGRAMA GLOBAL												
	REALIZADO NO PERIODO (%			4,80%	4,94%	5,34%	4,80%	4,80%	4,80%	5,20%	5,20%	5,20%	5,20%	0,40%
	REALIZADO ACUMULADO (%			54,11%	59,05%	64,39%	69,19%	73,99%	78,79%	83,99%	89,19%	94,40%	99,60%	100,00%
	REALIZADO NO PERIODO(R\$)			R\$ 120.65 4,24	R\$ 124.10 4,24	R\$ 134.203, 43	R\$ 120.654, 24	R\$ 120.654, 24	R\$ 120.654, 24	R\$ 130.765, 51	R\$ 130.765, 51	R\$ 130.765 ,51	R\$ 130.765, 51	R\$ 10.111,27
	REALIZADO	ACUMULADO (R\$)	R\$ 1.239.4 06,03	R\$ 1.360.0 60,26	R\$ 1.484.1 64,50	R\$ 1.618.36 7,93	R\$ 1.739.02 2,17	R\$ 1.859.67 6,41	R\$ 1.980.33 0,65	R\$ 2.111.09 6,17	R\$ 2.241.86 1,68	R\$ 2.372.6 27,19	R\$ 2.503.39 2,71	R\$ 2.513.503 ,98

Município de Itapeva Página 41 de 63

ANEXO V

Modelo de proposta

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA N° 07/2025 PROCESSO N° 12.636/2025

Item	FONTE/ DATA BASE	CÓDIGO	Descrição dos Serviços	Un	Quant.	Preço	C/BDI	TOTAL
1			PLACA DE OBRA E CANTEIRO DE	OBRAS				
1.1	DER SP 01/2025	28.08.01.01	CONFECCAO, MONTAGEM E INSTALACAO DE PLACA INSTITUCIONAL	m2	9,00			
1.2	CDHU 198	02.01.021	Construção provisória em madeira - fornecimento e montagem	M2	9,00			
1.3	CDHU 198	02.01.200	Desmobilização de construção provisória	M2	9,00			
1.4	CDHU 198	02.01.171	Sanitário/vestiário provisório em alvenaria	M2	4,50			
							Total item 1	
2			SERVIÇOS PRELIMINARES_ACES	sos				
2.1	DER SP 01/2025	22.01.02	LIMP.TERRENO C/DEST.ARV.PERIMETRO<=78C M	m2	1500,00			
2.2	DER SP 01/2025	23.02.02	MELH/PREPARO SUB-LEITO - 100% EI	m2	1500,00			
							Total item 2	
3			CANAL DE DRENAGEM TRAPEZO	IDAL EM	CONCRETO			
3.1	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM CONCRETO L=1,50M, COM DISSIPADOR	M	21,00			
3.2	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM CONCRETO L=6,00M, COM DISSIPADOR	M	10,00			
3.3	PRÓPRIA	-	ESCADA DISSIPADORA EM CONCRETO L=6,00M	М	2,00			
							Total item 3	
4			MOVIMENTO DE TERRA PARA EX	ECUÇÃO	DO CANAL EN	I GABIÃO		
4.1	DER SP 01/2025	22.01.02	LIMP.TERRENO C/DEST.ARV.PERIMETRO<=78C M	m2	7547,00			
4.2	DER SP 01/2025	22.02.01	ESCAVACAO E CARGA DE MATERIAL DE 1/2A CATEGORIA	m3	15132,78			
4.3	DER SP 01/2025	22.03.04	TRANSPORTE DE 1/2 CATEGORIA ATE 10 KM	m3*km	115009,13			
4.4	DER SP 01/2025	22.02.09	ESPALHAMENTO/REGULARIZA CAO/COMPACTACAO DE MATERIAL EM BOTA-FORA.	m3	22184,88			

Município de Itapeva Página 42 de 63

4.5	DER SP 01/2025	22.04.01	COMPACTACAO DE ATERRO MAIOR/IGUAL 95% PS	m3	22184,88			
4.6	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	7052,10			
			,				Total item 4	
5			CANAL DE DRENAGEM TRAPEZO	IDAL EM	GABIÃO			
5.1	CDHU 198	02.10.040	Locação de rede de canalização	М	359,00			
5.2	PRÓPRIA	-	CONTRAFORTE EM GABIÃO TIPO CAIXA H=0,50M	М	40,00			
5.3	PRÓPRIA	-	CONTRAFORTE EM GABIÃO TIPO CAIXA H=1,00M	М	23,00			
5.4	PRÓPRIA	-	CANAL TRAPEZOIDAL EM COLCHÃO RENO	М	349,00			
5.5	PRÓPRIA	-	ENCHIMENTO EM CONCRETO - COLCHÃO RENO	М	349,00			
5.6	DER SP 01/2025	30.01.07	PLANTIO DE GRAMA PROC.HIDROSSEMEADURA	m2	5263,10			
							Total item 5	
6			DISPOSITIVOS DE CONCRETO					
6.1			BASE EM CONCRETO NO FINAL D	O DISSIP	ADOR I			
6.1.1	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	1,62			
6.1.2	DER SP 01/2025	24.12.08	COMPACTACAO MANUAL C/REATERRO SOLO LOCAL	m3	1,62			
6.1.3	DER SP 01/2025	24.12.09	COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE CAIXAS E VALAS	m2	2,29			
6.1.4	DER SP 01/2025	23.04.03.02	SUB-BASE OU BASE DE PEDRA BRITADA	m3	0,23			
	1							
6.1.5	DER SP 01/2025	24.06.03	BARRA DE ACO CA-60	kg	5,04			
6.1.5		24.06.03 24.05.01	BARRA DE ACO CA-60 FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	kg m2	0,81			
	01/2025 DER SP		FORMA PLANA PARA					
6.1.6	01/2025 DER SP 01/2025 DER SP	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	0,81	Т	otal Sub item 6.1	
6.1.6	01/2025 DER SP 01/2025 DER SP	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2 m3	0,81		otal Sub item 6.1	
6.1.6	01/2025 DER SP 01/2025 DER SP	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM CONCRETO FCK 20 MPA	m2 m3	0,81		otal Sub item 6.1	

Município de Itapeva Página 43 de 63

						ris. iv	RUDITCA	
6.2.3	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	0,30			
6.2.4	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	0,18			
6.2.5	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	M3	0,30			
						т	otal Sub item 6.2	
6.3			PAREDE DE ALVENARIA EM BLO	COS DE C	ONCRETO - P	ROTEÇÃO LATI	ERAL DE CANAL E	M GABIÃO
6.3.1	SINAPI - 05/25	101174	ESTACA BROCA DE CONCRETO, DIÂMETRO DE 25CM, ESCAVAÇÃO MANUAL COM TRADO CONCHA, COM ARMADURA DE ARRANQUE. AF_05/2020	М	20,00			
6.3.2	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	8,40			
6.3.3	DER SP 01/2025	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	14,20			
6.3.4	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	0,85			
6.3.5	DER SP 01/2025	24.06.02	BARRA DE ACO CA-50	kg	59,80			
6.3.6	DER SP 01/2025	24.06.03	BARRA DE ACO CA-60	kg	23,30			
6.3.7	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	M3	1,26			
6.3.8	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	16,80			
6.3.9	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS. AF_03/2024	M2	16,80			
						Т	otal Sub item 6.3	
6.4			CAMADA DE CONCRETO PARA P	ROTEÇÃO	D DO FUNDO D	O CANAL EM G	SABIÃO NO DESÁ	GUE
6.4.1	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	3,24			
6.4.2	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	М3	0,49			

Página 45 de 63

6.4.3	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	3,24			
6.4.4	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS. AF_03/2024	M2	3,24			
	l	1				Т	otal Sub item 6.4	
6.5			CAIXA DISSIPADORA EM CONCRI	ЕТО, СОМ	FUNDO EM P	EDRA RACHÃO		
6.5.1	DER SP 01/2025	25.02.02	ESCAVACAO MECANICA P/ OBRAS S/EXPLOSIVO	m3	53,32			
6.5.2	DER SP 01/2025	24.12.09	COMPACTACAO MANUAL PARA BASES DE CAIXAS E VALAS	m2	27,76			
6.5.3	SINAPI - 05/25	101174	ESTACA BROCA DE CONCRETO, DIÂMETRO DE 25CM, ESCAVAÇÃO MANUAL COM TRADO CONCHA, COM ARMADURA DE ARRANQUE. AF_05/2020	М	32,00			
6.5.4	DER SP 01/2025	24.11.05	ALVENARIA DE BLOCO DE CONCRETO	m3	9,18			
6.5.5	DER SP 01/2025	24.05.01	FORMA PLANA PARA CONCRETO COMUM	m2	22,14			
6.5.6	DER SP 01/2025	24.07.04	CONCRETO FCK 20 MPA	m3	5,38			
6.5.7	DER SP 01/2025	24.07.01	CONCRETO FCK 10 MPA	m3	2,77			
6.5.8	CDHU 198	11.18.140	Lastro e/ou fundação em rachão mecanizado	М3	4,16			
6.5.9	DER SP 01/2025	24.06.02	BARRA DE ACO CA-50	kg	88,00			
6.5.10	DER SP 01/2025	24.06.03	BARRA DE ACO CA-60	kg	97,75			
6.5.11	SINAPI - 05/25	90279	GRAUTE FGK=20 MPA; TRAÇO 1:0,04:1,8:2,1 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ CAL/ AREIA GROSSA/ BRITA 0) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. AF_09/2021	М3	1,37			
6.5.12	SINAPI - 05/25	87878	CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO. ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM PREPARO MANUAL. AF_10/2022	M2	36,72			
6.5.13	SINAPI - 05/25	87529	MASSA ÚNICA, EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO, APLICADA MANUALMENTE EM PAREDES INTERNAS DE AMBIENTES COM ÁREA ENTRE 5M² E 10M², E = 17,5MM, COM TALISCAS.	M2	36,76			

Município de Itapeva

 Rubrica	Fls. Nº			 	
			AF_03/2024		
Total Sub item 6.5	Т				
Total Item 6					
TOTAL GERAL					

Município de Itapeva Página 46 de 63

ANEXO VI Modelo de Procuração

PROCURAÇÃO

OUTORGANTE:							, pessoa	a jurídica	de direi	to pri	vado,
inscrita, no	CNPJ	sob	0	nº _				, com	sede	à	Rua
			;	nº	, na	cidade	de		,	Estado	o de
		,		neste	at	0	representa	ada	pelo(a)		Sr.
(a)(sócio/diretor)				,	(naciona	alidade)_	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		, (es	tado	civil)
	, (pr	ofissão)				, portado	or (a) do RG	6 nº			e do
CPF nº			_, re	sidente e	e domicilia	ado à R	ua,				nº,
, na cida	ade de _			, E	Estado de			_·			
							nalidade)			•	stado
civil)		, (pr	ofiss	ão)		, po	rtador do l	RG nº _			e do
CPF nº			, res	sidente e	domicilia	do à Rua	a				_, nº,
, na cida	ade de _			, E	Estado de						
PODERES: Ao especificamente podendo para t declarações, visi	na licitaç anto pre tar docun	ção mod star esc nentos,	lalida clared recel	de Conc cimentos per notific	corrência , formular cações, in	nº 07/20 ofertas terpor re	25 da Prefe e demais curso, mani	itura Muni negociaç	icipal de l ões, assi	tapeva	a-SP, tas e
deste e praticar t	todos os	demais	atos	inerentes	s ao referi	do certar	ne.				
							(Local), _	_ de		de 2	2025.
		Assina	atura e	Identificaç	ão do Respo	nsável Leg	gal e da Empre	 sa			

Município de Itapeva Página 47 de 63

ANEXO VII

Declaração de Microempresa ou Empresa de Pequeno Porte

DECLARAÇÃO DE MICROEMPRESA OU EMPRESA DE PEQUENO PORTE

(Nome da Empresa)	, in	scrita no CNPJ sob	o nº,
por intermédio de seu representante	legal, o(a) Sr.(a.)		, portador do RG nº
e CPF nº	, DECLARA sob	as sanções administ	rativas cabíveis e sob
as penas da lei, que, na presente data,	, é considerada:		
() MICROEMPRESA, conforme incisc	o I do art. 3.º da Lei Comple	ementar nº 123/2006	i.
() EMPRESA DE PEQUENO PORTE	, conforme inciso II do art.	3.º da Lei Compleme	entar nº 123/2006.
Declara ainda que a empresa está	excluída das vedações	constantes do § 4	° do art. 3.° da Lei
Complementar nº 123, de 14 de dezer	mbro de 2006, alterada pe	ela Lei Complementa	r nº 147/2014, e § 2º,
art. 4º da lei federal 14.133/2021, cuj	jos termos declara conhe	cer na integra, esta	ndo apta, portanto, a
exercer o direito da preferência como	critério de desempate no	procedimento licitató	ório do Concorrência
n° 07/2025, realizado pela Prefeitura	a Municipal de Itapeva-S	SP, bem como des	frutar dos benefícios
previstos em Lei.			
		(Local), de	de 2025.
Assinatura e	Identificação do Responsável Le	gal e da Empresa	

Município de Itapeva Página 48 de 63

ANEXO VIII

Declarações unificadas

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA N° 07/2025 PROCESSO N° 12.636/2025

PROPONENTE				
CNPJ:	FONE: (xx)			
Declaramos, pa	ra os fins de direito, na qualio	dade de proponent	e do procedim	nento licitatório
instaurado pela Prefeitura	do Município de Itapeva-SP, qu	e:		
a) cumprimos plenamente	os requisitos de habilitação;			
a proposta apresentada co assegurados na Constitu coletivas de trabalho e n	ordamos com as condições con ompreende a integralidade dos e ição Federal, nas leis trabalhi os termos de ajustamento de enamente os requisitos de habili	custos para atendim istas, nas normas conduta vigentes	nento dos direit infralegais, na na data de su	tos trabalhistas as convenções ua entrega em
	: 18 anos em trabalho noturno, partir de 14 anos, na condição o			
	s executando trabalho degradan o III do art. 5º da Constituição F		rvando o dispo	sto nos incisos
	de reserva de cargos para as em lei e em outras normas e		ência e para	reabilitado da
		(Local),	_de	de 2025.
	Assinatura e Identificação do Respon	sável Legal e da Empres	<u>—</u> за	

Município de Itapeva Página 49 de 63

ANEXO IX Minuta do Contrato

CONTRATO Nº __/2025 CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA Nº 07/2025 PROCESSO Nº 12.636/2025

-					_
CO	N I I	$\sim \Delta$	ΙДГ	M I	⊢:

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 46.634.358/0001-77, sede na Praça Duque de Caxias, nº 22, Centro, na cidade de Itapeva/SP, neste ato representada por sua Prefeita Municipal, Sra. ADRIANA DUCH MACHADO, brasileira, portadora da Cédula de Identidade RG nº 23.854.856-5 SSP/SP e do CPF/MF sob o nº 175.939.738-59, e de outro lado como:

CONTRATADA:	RAZÃO SOCIAL, inscrita no CNPJ/MF sob o n° e Inscrição Estadual n°
	, com sede na Rua, Bairro, na Cidade de, neste ato
	representada pelo Sr. REPRESENTANTE DA EMPRESA, nacionalidade,
	estado civil, profissão, portador da Cédula de Identidade RG nº
	– SSP/SP e do CPF/MF sob o n°

Dessa forma parte acima qualificada doravante denominada neste ato, respectivamente, CONTRATANTE e CONTRATADA, têm entre si, por esta e da melhor forma de direito, tudo de conformidade com a Licitação do presente Contrato, mediante as cláusulas e condições seguintes, que reciprocamente outorgam e aceitam:

CLÁUSULA 1ª - DO OBJETO

A CONTRATADA se obriga a **execução de canal de drenagem em gabião na Rua Itatiba - Vila Boava,** atendendo as necessidades da Secretaria Municipal de Obras e Serviços, de acordo com os anexos deste Edital, conforme segue:

Item	Descrição dos serviços	Unid.	Quant.	Preço unitário	Preço unitário com BDI	Total
					SUBTOTAL	R\$

TOTAL GE	RAL R\$
----------	---------

I. DOS PRAZOS E CONDIÇÕES DE EXECUÇÃO

- O Objeto da presente Concorrência deverá ser executado conforme especificações constantes no Projeto Básico Anexo I deste Edital, observando o seguinte:
- a) As obras terão início em até 05 (cinco) dias úteis após o recebimento da Ordem de Serviços, devendo seguir os prazos constantes no Anexo III - Cronograma Físico-Financeiro, sendo o prazo para conclusão de 24 (vinte e quatro) meses.
- A execução dos serviços ocorrerá totalmente por conta da contratada e deverão ser realizados com todos os tributos, fretes, embalagens, encargos sociais e quaisquer outras despesas que componham ou incidam no preço proposto.
- c) O não cumprimento do prazo estabelecido sem justificativas cabíveis por parte do detentor poderá acarretar na aplicação das sanções previstas neste Edital.
- d) Durante a vigência do contrato é vedado ao contratado contratar cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau, de dirigente do órgão ou entidade contratante ou de agente público que desempenhe função na licitação ou atue na fiscalização ou na gestão do contrato.
- e) O prazo de vigência do Contrato originado por esse processo licitatório será de 30 (trinta) meses, contados a partir de sua assinatura, podendo ser prorrogado por iguais e sucessivos períodos, conforme art. 111 Lei Federal 14.133/2021.

Município de Itapeva Página 50 de 63

II. DAS OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA

- a) Apresentar o comprovante do pagamento da Anotação de Responsabilidade Técnica (CREA) correspondente para início da execução dos serviços.
- b) Responder, financeiramente, sem prejuízo de medidas outras que possam ser adotadas, por quaisquer danos que possa causar à União, Estado, Município ou a terceiros, em função da execução deste Contrato.
- Responder por todos os ônus e obrigações concernentes às legislações comercial, previdenciária, tributária e trabalhista.
- d) Manter permanentemente, no local dos serviços, equipe técnica, composta dos profissionais habilitados e de capacidade comprovada, que assumam perante a Fiscalização a responsabilidade técnica dos serviços, até a entrega definitiva, inclusive com poderes para deliberar sobre qualquer determinação de emergência que se torne necessário.
- e) Facilitar a ação da Fiscalização na inspeção dos serviços, em qualquer dia ou hora normal de expediente, prestando todas as informações e esclarecimentos solicitados, inclusive de ordem administrativa.
- f) Executar, com perfeição e segurança, todos os serviços descritos, indicados ou mencionados neste Edital e seus anexos, fornecendo mão-de-obra, material e equipamentos necessários, sendo responsável pela existência de todo e qualquer vício, irregularidade ou simples defeito de execução, mesmo após o recebimento do serviço, obrigando-se a repará-lo de imediato.
- g) Comunicar, por escrito, à CONTRATANTE quaisquer erros ou incoerências verificadas no projeto descrito nos anexos deste Edital, não sendo razão para a execução incorreta de serviços de qualquer natureza a eventual existência dessas falhas.
- h) Empregar profissionais devidamente habilitados na execução dos serviços, sendo-lhe vedado subempreitar totalmente os serviços, admitindo-se, porém, sub-empreitadas parciais dos trabalhos devidamente delimitados mediante especificação dos serviços a serem executados, desde que autorizados previamente pela Contratante.
- i) Submeter à aprovação da CONTRATANTE a relação dos profissionais responsáveis pela execução dos serviços, fornecendo cópia dos documentos de identidade dos mesmos, relação esta que deverá ser atualizada junto a CONTRATANTE de forma imediata quando da alteração/mudança de algum profissional os quais serão cadastrados a fim de possibilitar a entrada dos mesmos junto ao Canteiro de Obras da Contratante.
- j) Substituir imediatamente qualquer integrante de sua equipe que a CONTRATANTE, no interesse do serviço, julgue incompetente ou inadequado à consecução dos serviços, sem que se justifique, nesta situação, atraso no cumprimento dos prazos estabelecidos.
- k) Cumprir as prescrições das Leis Trabalhistas, de Previdência Social e de Seguro de Acidentes do Trabalho.
- A contratante obriga-se a fornecer cópias de todos os elementos que venham a ser necessários para a execução da obra durante a vigência do contrato.
- m) A licitante contratada ficará obrigada a cumprir as normas da medicina e segurança do trabalho, especialmente as disposições da NR–18 do Ministério Público do Trabalho.
- n) O descumprimento das normas acima dará ensejo à resolução do contrato por culpa exclusiva da empresa contratada.
- o) No decorrer do serviço a ser executado, determinar que seus funcionários e prepostos obrigatoriamente utilizem os equipamentos de segurança específicos (EPI), estabelecidos pela legislação pertinente.
- p) A contratada ficará obrigada ao cumprimento da convenção ou acordo coletivo de trabalho, que tenha incidência no Município de Itapeva.

Município de Itapeva Página 51 de 63

- q) Efetuar o pagamento de impostos, taxas e outras obrigações financeiras que incidam sobre a execução dos serviços em relação aos tributos decorrentes de legislação de origem municipal, estadual e federal.
- r) Responsabilizar-se pelos danos causados a CONTRATANTE e a terceiros, provenientes da execução dos serviços.
- s) Executar todas as obras, serviços e instalações de acordo com os projetos, especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital, obedecendo rigorosamente, às Normas Técnicas da ABNT e das concessionárias de serviços públicos, assim como as determinações da Prefeitura Municipal de Itapeva e a legislação pertinente.
- t) Comunicar à Fiscalização as correções necessárias, sempre que ocorrerem falhas, erros ou omissão nos projetos, especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital, assumindo integral responsabilidade pela correta execução de todos os serviços de conformidade com as Normas Técnicas da ABNT, das concessionárias de serviços públicos e a legislação pertinente. Tais correções somente serão efetuadas com aprovação da Fiscalização.
- u) Manter no escritório dos serviços um "Diário de Ocorrências" no qual serão feitas anotações diárias referentes ao andamento dos serviços, como também reclamações, advertências e principalmente problemas de ordem técnica que requeiram solução por uma das partes.
- v) Assumir todos e quaisquer danos decorrentes de negligência deste serviço.
- w) Fornecer todos os materiais necessários, bem como a aquisição ou locação de maquinário e ferramentas, entre outros, para a execução do serviço.
- x) As despesas de seguros, transporte, tributos, encargos trabalhistas e previdenciários e demais decorrentes à execução dos serviços.
- y) Limpeza do local da obra após a execução do serviço.
- z) Executar todas as obras, serviços e instalações de acordo com as especificações e demais elementos técnicos que integram este Edital e seus anexos, obedecendo rigorosamente as Normas Técnicas da ABNT.
- aa) Cumprir as normas regulamentadoras do Ministério do Trabalho bem como as normas técnicas relacionadas à Segurança do Trabalho da ABNT.
- ab) Caso a execução do serviço não corresponda ao exigido no instrumento convocatório, a contratada deverá providenciar em até 48 (quarenta e oito) horas a sua adequação, visando o atendimento das especificações, sem prejuízo da incidência das sanções previstas no instrumento convocatório, na lei federal n.º 14.113/21 e no Código de Defesa do Consumidor.
- ac) Nos termos da resolução **CONFEA 1094/2017**, a empresa vencedora terá a obrigatoriedade de manter durante todo o período de execução da obra, diário de obra ou livro de ordem, devendo apresentar imediatamente ao fiscal, quando este o requerer. A falta de apresentação ou inexistência do livro de ordem acarretará nas penalizações previstas na referida resolução CONFEA, bem como, após três notificações por esse motivo, implicará em rescisão contratual e as penalidades previstas na legislação pelo descumprimento contratual.
- ad) Nos termos do Art. 618 da lei federal 10.406/2002, que institui o Código Civil Brasileiro, a empresa contratada para execução de serviços de engenharia, bem como seus responsáveis técnicos, responderão pela solidez e segurança do trabalho da obra executada pelo prazo de 5 (cinco) anos.

III. DAS CONDIÇÕES DE RECEBIMENTO DO OBJETO

- a) Constatadas irregularidades no objeto contratual, a PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA poderá, se disser respeito à execução, rejeitá-lo, determinando sua adequação ou rescindindo a contratação, sem prejuízo das penalidades cabíveis.
- b) Para o seu recebimento, o Fiscal ou o Agente Fiscal do Contrato verificará a qualidade e especificações dos serviços executados conforme a proposta ofertada, a conferência do Documento Fiscal e Atestará a Vigência do contrato em seu verso.

Município de Itapeva Página 52 de 63

- c) O aceite dos serviços pelo setor competente da PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA não exclui a responsabilidade do DETENTOR por vícios de execução, de qualidade ou técnicos do serviço, aparentes ou ocultos, ou por desacordo com as especificações estabelecidas no respectivo Edital e verificadas posteriormente.
- d) O não cumprimento dos requisitos estabelecidos no Edital autoriza a PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA a suspender o pagamento, até a devida regularização, sem prejuízo da aplicação das penalidades previstas na presente convocação.
- e) Caso a adequação não ocorra no prazo determinado, estará a contratada incorrendo em atraso na execução e sujeita à aplicação das sanções previstas no Edital.

CLÁUSULA 2ª - DO LOCAL E DATA

O present	te contrato	administrativo	é lavrado	e assinado	nesta	cidade	de Itapeva,	Estado	de Sã	o Paulo,
no dia	do mês de		de 2025.							

CLÁUSULA 3ª – DO VALOR E FORMA DE PAGAMENTO

O valor integral deste contrato corresponde à R\$ ___, ___, (Valor Por Extenso).

- I. No preço estão incluídas todas as despesas diretas ou indiretas, ficando certo de que à CONTRATANTE, nenhum outro ônus caberá, além do pagamento estipulado acima.
- II. Recebida a Nota Fiscal ou documento de cobrança equivalente, correrá o prazo de até 30 (trinta) dias para pagamento, nos termos do art. 135 do Decreto Municipal 13.285, de 20 de julho de 2023.
- III. O pagamento será feito mediante crédito em conta corrente da Contratada, devidamente cadastrada na Secretaria de Finanças, valendo como recibo o comprovante de depósito.
- IV. O vencimento do Documento fiscal dar-se-á somente após o recebimento do Agente Fiscal na Nota Fiscal, e não da emissão do mesmo.
- V. Deverá constar no documento fiscal o nº da licitação Concorrência nº 07/2025, nº da Autorização de Fornecimento/Serviços, nº do Empenho, local da execução, bem como nome do Banco, nº da Conta Corrente e Agência bancária da empresa, sem os quais o pagamento ficará retido por falta de informações.
- VI. Para fins de liquidação, o setor competente deverá verificar se a nota fiscal ou instrumento de cobrança equivalente apresentado expressa os elementos necessários e essenciais do documento, tais como:
 - a) o prazo de validade;
 - b) a data da emissão;
 - c) os dados do contrato e do órgão contratante;
 - d) o período respectivo de execução do contrato;
 - e) o valor a pagar; e
 - f) eventual destaque do valor de retenções tributárias cabíveis.
- VII. Havendo erro na apresentação da nota fiscal ou instrumento de cobrança equivalente, ou circunstância que impeça a liquidação da despesa, esta ficará sobrestada até que o contratado providencie as medidas saneadoras, reiniciando-se o prazo após a comprovação da regularização da situação, sem ônus ao contratante;
- VIII. A PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA reserva-se o direito de descontar do pagamento devido à Licitante vencedora, os valores correspondentes às multas que eventualmente forem aplicadas por descumprimento de cláusulas constantes neste Edital.
- IX. Para liberação do pagamento, a contratada deverá, obrigatoriamente, apresentar a relação dos empregados que estiverem envolvidos na prestação dos serviços contratados e comprovação do cumprimento das obrigações trabalhistas, com a apresentação dos seguintes documentos:

Município de Itapeva Página 53 de 63

- a) Fotocópia da GPS (Guia da Previdência Social) ou similar, devidamente quitada, acompanhada do relatório GFIP (Guia de Recolhimento do FGTS e de Informações à Previdência Social), relativo ao mês imediatamente anterior;
- b) Comprovantes de recolhimento do FGTS dos funcionários envolvidos, relativos ao mês imediatamente anterior;
- c) Cronograma físico-financeiro, conforme modelo do Anexo III, atualizado de acordo com o ritmo real da obra e suas medições, em via impressa e assinada pelo(a) proprietário(a) da empresa em conjunto com responsável técnico da obra.

CLÁUSULA 4ª - DO FUNDAMENTO LEGAL

Este contrato regula-se por todas as suas cláusulas e partes integrantes pelas disposições da Lei Federal nº 14.133/2021 e Decreto Municipal nº 13.285/2023.

CLÁUSULA 5ª - DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

As despesas decorrentes com a realização deste processo licitatório correrão por conta das dotações orçamentárias, abaixo especificadas, do presente exercício e vindouro. (art. 150 da Lei Federal nº 14.133/2021).

4640	14.01.00 - 4.4.90.51.00 15 122 5001 2425 01 1100000 - Recurso Próprio
699	14.01.00 - 4.4.90.51.00 15 122 5001 1106 01 1100000 - Recurso Próprio

CLÁUSULA 6ª - DA RESCISÃO

- I. O contrato será considerado rescindido de pleno direito, mediante caracterização formal de qualquer dos itens abaixo.
 - a) Por inadimplemento da CONTRATANTE.
 - b) Por inadimplemento da **CONTRATADA**.
 - c) Por falência ou liquidação da CONTRATADA.
- II. A CONTRATADA será considerada inadimplente se ocorrer qualquer dos fatos abaixo discriminados, sem prejuízo, de outros casos previstos nestas instruções:
 - a) Inobservância dos projetos e especificações técnicas.
 - b) Emprego sistemático de material em desacordo com as especificações técnicas ou de material recusado pela **FISCALIZAÇÃO**.
 - c) Atraso sistemático no pagamento do pessoal a serviços das obras.
 - d) Subcontratação, cessão ou dação do contrato em garantia sem prévia autorização da **CONTRATANTE**.
 - e) Paralisação das obras sem justa causa e sem prévia comunicação à Prefeitura Municipal de Itapeva.
- III. Se a rescisão ocorrer por inadimplência da CONTRATANTE proceder-se-á como segue:
 - a) A CONTRATANTE pagará à CONTRATADA as faturas e medições aprovadas, relativas aos serviços executados até a data de rescisão, deduzindo-se o valor correspondente a eventuais multas e outros débitos da CONTRATADA.

CLAUSULA 7ª - DAS SANÇÕES

Comete infração administrativa, nos termos da lei, o licitante que, com dolo ou culpa:

Município de Itapeva Página 54 de 63

- I. deixar de entregar a documentação exigida para o certame ou não entregar qualquer documento que tenha sido solicitado pelo/a Agente de Contratação/a durante o certame;
- II. Salvo em decorrência de fato superveniente devidamente justificado, não mantiver a proposta em especial quando:
 - a) recusar-se a enviar o detalhamento da proposta quando exigível;
 - b) pedir para ser desclassificado quando encerrada a etapa competitiva; ou
 - c) deixar de apresentar amostra;
 - d) apresentar proposta ou amostra em desacordo com as especificações do edital;
- III. não celebrar o contrato ou não entregar a documentação exigida para a contratação, quando convocado dentro do prazo de validade de sua proposta;
- IV. recusar-se, sem justificativa, a assinar o contrato ou a aceitar ou retirar o instrumento equivalente no prazo estabelecido pela Administração;
- V. apresentar declaração ou documentação falsa exigida para o certame ou prestar declaração falsa durante a licitação
- VI. fraudar a licitação.
- VII. comportar-se de modo inidôneo ou cometer fraude de qualquer natureza, em especial quando:
 - a) agir em conluio ou em desconformidade com a lei;
 - b) induzir deliberadamente a erro no julgamento;
 - c) apresentar amostra falsificada ou deteriorada;
- VIII. praticar atos ilícitos com vistas a frustrar os objetivos da licitação
- IX. praticar ato lesivo previsto no art. 5º da Lei n.º 12.846, de 2013.
- X. Com fulcro na <u>Lei nº 14.133, de 2021</u>, a Administração poderá, garantida a prévia defesa, aplicar aos licitantes e/ou adjudicatários as seguintes sanções, sem prejuízo das responsabilidades civil e criminal:
 - a) advertência;
 - b) multa;
 - c) impedimento de licitar e contratar e
 - d) declaração de inidoneidade para licitar ou contratar, enquanto perdurarem os motivos determinantes da punição ou até que seja promovida sua reabilitação perante a própria autoridade que aplicou a penalidade.
- XI. Na aplicação das sanções serão considerados:
 - a) a natureza e a gravidade da infração cometida;
 - b) as peculiaridades do caso concreto;
 - c) as circunstâncias agravantes ou atenuantes;
 - d) os danos que dela provierem para a Administração Pública;
 - e) a implantação ou o aperfeiçoamento de programa de integridade, conforme normas e orientações dos órgãos de controle.
- XII. A multa será recolhida em percentual de 0,5% a 30% incidente sobre o valor do contrato licitado, recolhida no prazo máximo **de 10 (dez) dias úteis**, a contar da comunicação oficial.

Município de Itapeva Página 55 de 63

- XIII. Para as infrações previstas nos itens I, II e III, a multa será de 0,5% a 15% do valor do contrato licitado.
- XIV. Para as infrações previstas nos itens IV, V, VI, VII e VIII, a multa será de 15% a 30% do valor do contrato licitado
- XV. As sanções de advertência, impedimento de licitar e contratar e declaração de inidoneidade para licitar ou contratar poderão ser aplicadas, cumulativamente ou não, à penalidade de multa.
- XVI. Na aplicação da sanção de multa será facultada a defesa do interessado no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de sua intimação.
- XVII. A sanção de impedimento de licitar e contratar será aplicada ao responsável em decorrência das infrações administrativas relacionadas nos itens I, II e III, quando não se justificar a imposição de penalidade mais grave, e impedirá o responsável de licitar e contratar no âmbito da Administração Pública direta e indireta do ente federativo a qual pertencer o órgão ou entidade, pelo prazo máximo de 3 (três) anos.
- XVIII. Poderá ser aplicada ao responsável a sanção de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar, em decorrência da prática das infrações dispostas nos itens 18.1.4, 18.1.5, 18.1.6, 18.1.7 e 18.1.8, bem como pelas infrações administrativas previstas nos itens 18.1.1, 18.1.2 e 18.1.3 do edital que justifiquem a imposição de penalidade mais grave que a sanção de impedimento de licitar e contratar, cuja duração observará o prazo previsto no art. 156, § 5º, da Lei n.º 14.133/2021.
- XIX. A recusa injustificada do adjudicatário em assinar o contrato ou em aceitar ou retirar o instrumento equivalente no prazo estabelecido pela Administração, descrita no item 18.1.3, caracterizará o descumprimento total da obrigação assumida e o sujeitará às penalidades e à imediata perda da garantia de proposta em favor do órgão ou entidade promotora da licitação.
- XX. A apuração de responsabilidade relacionadas às sanções de impedimento de licitar e contratar e de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar demandará a instauração de processo de responsabilização a ser conduzido por comissão composta por 2 (dois) ou mais servidores estáveis, que avaliará fatos e circunstâncias conhecidos e intimará o licitante ou o adjudicatário para, no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de sua intimação, apresentar defesa escrita e especificar as provas que pretenda produzir.
- XXI. Caberá recurso no prazo de 15 (quinze) dias úteis da aplicação das sanções de advertência, multa e impedimento de licitar e contratar, contado da data da intimação, o qual será dirigido à autoridade que tiver proferido a decisão recorrida, que, se não a reconsiderar no prazo de 5 (cinco) dias úteis, encaminhará o recurso com sua motivação à autoridade superior, que deverá proferir sua decisão no prazo máximo de 20 (vinte) dias úteis, contado do recebimento dos autos.
- XXII. Caberá a apresentação de pedido de reconsideração da aplicação da sanção de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data da intimação, e decidido no prazo máximo de 20 (vinte) dias úteis, contado do seu recebimento.
- XXIII. O recurso e o pedido de reconsideração terão efeito suspensivo do ato ou da decisão recorrida até que sobrevenha decisão final da autoridade competente.
- XXIV. A aplicação das sanções previstas neste edital não exclui, em hipótese alguma, a obrigação de reparação integral dos danos causados.

CLÁUSULA 8ª - DAS CONDIÇÕES DE EXECUÇÃO

Constatadas irregularidades no objeto contratual, a Contratante poderá, se disser respeito à especificação, rejeitá-lo, determinando sua adequação ou rescindindo a contratação, sem prejuízo das penalidades cabíveis.

- Para o recebimento, a Agente Fiscal do contrato verificará a qualidade e especificações dos serviços executados conforme a proposta ofertada, a conferência do Documento Fiscal e Atestará a Vigência do contrato em seu verso.
- II. O recebimento definitivo não exime a Contratada de sua responsabilidade, na forma da Lei, pela qualidade, correção e segurança do objeto licitado.

Município de Itapeva Página 56 de 63

- III. Os recebimentos "Provisórios" e "Definitivos" dos serviços serão efetuados de acordo com o estabelecido na lei 14.133/21.
- IV. Recebimento Provisório A Contratada ao considerar concluídos os serviços, comunicará o fato à Contratante, através da Fiscalização, para que seja providenciado o "Termo de Recebimento Provisório" caso os serviços estejam efetivamente em condições de serem recebidos.
- V. Recebimento Definitivo Após noventa dias do recebimento provisório a Contratante deverá lavrar o "Termo de Recebimento Definitivo", caso os serviços não tenham apresentado qualquer deficiência e estejam em condições de ser recebidos definitivamente.

CLÁUSULA 9ª - DO ACOMPANHAMENTO E FISCALIZAÇÃO

Em atendimento ao art. 117 da lei federal 14.133/2021 e aos artigos 110, 111 e 113 do Decreto Municipal 13.285/2023, ficam nomeados os seguintes servidores para atuarem como gestor e fiscal do contrato, através da Portaria 9.977/2025:

I. Gestor:

a) Sra. Francine Rodrigues dos Santos Marques, portadora da Cédula de Identidade RG nº 35.400.500-5 e inscrita no CPF nº 347.132.528-08.

II. Fiscal:

- a) Sr. Valmir da Silva Amaral, portador da Cédula de Identidade RG nº 44.736.037-1 e inscrito no CPF nº 229.983.058-81.
- III. O gestor do contrato atuará na coordenação das atividades relacionadas à fiscalização técnica, administrativa e setorial e dos atos preparatórios à instrução processual e ao encaminhamento da documentação pertinente ao setor de contratos para a formalização dos procedimentos relativos à prorrogação, à alteração, ao reequilíbrio, ao pagamento, à eventual aplicação de sanções e à extinção dos contratos, entre outros;
- IV. O fiscal do contrato fará o acompanhamento do contrato com o objetivo de avaliar a execução do objeto nos moldes contratados e, se for o caso, aferir se a quantidade, a qualidade, o tempo e o modo da prestação ou da execução do objeto estão compatíveis com os indicadores estabelecidos no edital, para fins de pagamento, conforme o resultado pretendido pela administração.
- I. A Prefeitura Municipal de Itapeva exercerá o acompanhamento e a fiscalização dos serviços contratados, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços.
- II. A fiscalização será exercida no interesse exclusivo da Prefeitura Municipal de Itapeva, não excluindo nem reduzindo a responsabilidade da Contratada, inclusive perante terceiros, por qualquer irregularidade, sendo que, na sua ocorrência, não deverá implicar corresponsabilidade da Prefeitura Municipal de Itapeva.
- III. Compete, ainda, à fiscalização e a gestão:
 - a) Esclarecer prontamente, no máximo em 05 (cinco) dias úteis, as dúvidas que lhe sejam apresentados pela Contratada, através de correspondências protocoladas.
 - b) Expedir, por escrito e protocolados, as determinações e comunicações dirigidas a Contratada, determinando as providências necessárias à correção de falhas observadas.
 - Relatar através da unidade a que estiver subordinada, em tempo hábil, ocorrências ou circunstâncias que possam acarretar dificuldades no desenvolvimento dos serviços em relação a terceiros.
 - d) Rejeitar todo e qualquer serviço de má qualidade ou não especificado e estipular o prazo para sua retificação, sempre por escrito e devidamente protocolado.
 - e) Exigir da Contratada o cumprimento integral dos serviços contratados.

Município de Itapeva Página 57 de 63

- f) Emitir parecer para liberação das faturas atreladas à análise e aceitação dos serviços contratados.
- g) Caberá à Fiscalização a aprovação e o recebimento de eventuais projetos complementares.

CLÁUSULA 10° - DA TRANSFERÊNCIA E SUBEMPREITADA

Fica terminantemente vedado à **CONTRATADA** ceder ou transferir, no todo ou em partes os serviços objeto desde contrato, bem como os direitos e garantias dele decorrentes, salvo prévia autorização da **CONTRATANTE** o que, no entanto não exime a **CONTRATADA** pelo fiel e exato cumprimento das obrigações assumidas.

- I. Fica também expressamente proibido à CONTRATADA celebrar contratos derivados com terceiros, objetivando subempreitar no todo ou em parte as obras e serviços contratados, sem prévia autorização escrita da CONTRATANTE. Ficando ressaltado que se concedida essa autorização, obriga-se a CONTRATADA a celebrar essa subcontratação com inteira observância aos termos e condições do presente instrumento, continuado sob sua integral e exclusiva responsabilidade a execução das obras e serviços adjudicados.
- II. A CONTRATANTE reserva-se o direito de, em qualquer tempo, dar por terminados os subcontratos de cessão, transferência e empreitada, sem que caiba à CONTRATADA, ou as subcontratada, direito ou pretensão de reclamar indenização ou prejuízos, a qualquer título.

CLÁUSULA 11ª - DA PARALISAÇÃO DOS SERVIÇOS

A **CONTRATANTE** reserva-se o direito e com isso concorda expressamente a **CONTRATADA**, de paralisar ou suspender, a qualquer tempo, a execução das obras e serviços ora contratados temporariamente ou em caráter definitivo e mediante comunicação escrita.

- I. Caso a paralisação seja em caráter definitivo, a CONTRATADA terá o direito de receber única e exclusivamente contra a entrega dos documentos comprobatórios do cumprimento até então, das obrigações assumidas por forças deste contrato, os valores a seguir descriminados:
 - a) O valor dos serviços até então executados por ela e aprovados pela FISCALIZAÇÃO.
 - b) O custo dos materiais estocados na obra e os para ela destinados, desde que comprovadamente faturados pela **CONTRATADA**.

CLÁUSULA 12ª – DA REVISÃO DOS PREÇOS

Na hipótese de sobrevirem fatos imprevisíveis ou previsíveis, porém de consequências incalculáveis, retardadores ou impeditivos da execução do ajustado, ou ainda, em caso de força maior, caso fortuito, ou fato do príncipe, configurando álea econômica extraordinária e extracontratual, a relação que as partes pactuaram inicialmente entre os encargos da empresa contratada e a retribuição do contratante para a justa remuneração do objeto da licitação, **poderá ser repactuado o preço, objetivando a manutenção do equilíbrio econômico-financeiro inicial do contrato**.

- I. O reajuste é permitido somente em caso de eventual prorrogação de prazo de execução superior a um ano, observando-se os critérios estabelecidos pela lei federal nº 10.192, de 14/02/2001, inclusive alterações posteriores.
- II. O valor do contrato somente poderá ser reajustado após o decurso de 12 (doze) meses, contados da data limite para apresentação das propostas, no caso do primeiro reajuste, ou da data do reajuste anterior, na hipótese dos reajustes posteriores, de acordo com a seguinte fórmula:

$$R = \frac{V(I - I^{\circ})}{I^{\circ}}$$

Onde:

R = Valor do Reajustamento.

V = Valor da medição, correspondente ao resultado da multiplicação dos preços unitários contidos na proposta pela quantidade de serviços, após 12 (doze) meses da data limite para entrega das propostas, prevista neste edital, ou do reajuste anterior.

Município de Itapeva

- I = Índice de Custo Nacional da Construção Civil e Obras Públicas Edificações, Referência Coluna 35 da Revista Conjuntura Econômica da Fundação Getúlio Vargas, do mês em que a data limite (prevista no edital) para a entrega das propostas (para o 1º reajuste) ou a data do reajuste anterior (para os reajustes posteriores) completar 12 meses.
- I° = Índice de Custo Nacional da Construção Civil e Obras Públicas Edificações, Referência Coluna 35 da Revista Conjuntura Econômica da Fundação Getúlio Vargas, do mês da data limite para entrega das propostas licitatórias.
- III. **Em relação ao primeiro reajuste**: os serviços realizados até esta data limite na etapa não serão reajustados, sendo apurados através de levantamento feito pela fiscalização, na referida data, juntamente com o representante da CONTRATADA.
- IV. Em relação aos demais reajustes: os serviços realizados até a data limite de 12 (doze) meses da data do reajuste anterior serão reajustados pelo índice vigente até então, aplicando-se àqueles serviços realizados posteriormente o novo índice aplicável, sendo todos eles apurados através de levantamento feito pela fiscalização, na referida data, juntamente com o representante da CONTRATADA.
- V. Caso o índice estabelecido para reajustamento venha a ser extinto ou de qualquer forma não possa mais ser utilizado, será adotado em substituição o que vier a ser determinado pela legislação então em vigor.
- VI. Na ausência de previsão legal quanto ao índice substituto, as partes elegerão novo índice oficial, para reajustamento do preço do valor remanescente.
- VII. Fica a CONTRATADA obrigada a apresentar memorial de cálculo referente ao reajustamento de preços do valor remanescente, sempre que este ocorrer.

CLÁUSULA 13ª - DA GARANTIA DO CONTRATO

- I. Esta Prefeitura Municipal de Itapeva exigirá da CONTRATADA, garantia no valor correspondente a 5% (cinco por cento) do valor total do contrato, que deverá ser efetivada antes de sua assinatura, podendo ser prestada por uma das seguintes modalidades (a não prestação de garantia equivale à recusa injustificada para a celebração do contrato, caracterizando descumprimento total da obrigação assumida e sujeitando a adjudicatária às penalidades legalmente estabelecidas):
 - a) caução em dinheiro ou em títulos da dívida pública emitidos sob a forma escritural, mediante registro em sistema centralizado de liquidação e de custódia autorizado pelo Banco Central do Brasil, e avaliados por seus valores econômicos, conforme definido pelo Ministério da Economia;
 - b) seguro-garantia;
 - c) fiança bancária emitida por banco ou instituição financeira devidamente autorizada a operar no País pelo Banco Central do Brasil;
 - d) título de capitalização custeado por pagamento único, com resgate pelo valor total.
- II. Não poderá constar ressalva quanto à cobertura de multa administrativa, em consonância com o artigo 139, inciso III, alíneas "a", "b", "c" e "d" da lei federal nº 14.133/21.
- III. A garantia prestada através da moeda corrente (em dinheiro) será devolvida após o recebimento definitivo dos serviços, descontados os eventuais débitos e multas aplicadas à Contratada.
- IV. Terá como validade mínima o prazo de execução contratual acrescido do prazo de recebimento definitivo, conforme previsto no item 3 do Projeto Básico - Anexo I deste Edital.
- V. Em qualquer caso, deverá ser indicado no recibo correspondente o nº da Concorrência, do contrato e o objeto da mesma.
- VI. A Contratada perderá a "caução de garantia do contrato", em favor da Contratante, se por sua culpa for promovida rescisão contratual.

Município de Itapeva Página 59 de 63

- VII. Em caso de aditivo de prazo ou valor e a garantia não cobrir o período prorrogado ou o valor aditado, o contratado terá que complementá-la.
- VIII. Será exigida garantia adicional do licitante vencedor cuja proposta for inferior a 85% (oitenta e cinco por cento) do valor orçado pela Administração, equivalente à diferença entre este último e o valor da proposta, sem prejuízo das demais garantias exigíveis de acordo com a lei federal 14.133/2021.
- IX. Para a prestação da garantia pelo contratado quando este optar pela modalidade prevista alínea "b" do inciso I desta cláusula, será concedido prazo de 1 (um) mês para sua apresentação, contado da data de homologação da licitação e anterior à assinatura do contrato.

CLÁUSULA 14ª - DA ALTERAÇÃO CONTRATUAL

Fica a CONTRATADA obrigada a aceitar, nas mesmas condições contratuais, acréscimos ou supressões do objeto deste instrumento, observados os termos e limites previstos no art. 125 da Lei Federal nº 14.133/2021.

I. Eventual alteração será obrigatoriamente formalizada por meio de Termo Aditivo ao presente contrato, respeitadas as disposições da Lei Federal nº 14.133/2021.

CLÁUSULA 15ª - DAS DISPOSIÇÕES GERAIS

São partes integrantes deste Contrato, independentemente de transcrição, o Edital da Concorrência Eletrônica nº 07/2025, o Processo Administrativo nº 12.636/2025 e a Proposta da CONTRATADA, com os documentos que a acompanham.

CLÁUSULA 16ª - DO FORO

Para dirimir questões que resultem deste Contrato, a CONTRATANTE e a CONTRATADA, elegem o Foro da Comarca de Itapeva, com renúncia expressa de qualquer outro por mais privilegiado que o seja.

E por estarem de acordo com todas as cláusulas aqui contidas, vai assinado pelos representantes legais das partes, inicialmente nomeados, juntamente com duas testemunhas.

Itapeva, de ˌ		de 2025.
---------------	--	----------

ADRIANA DUCH MACHADO Prefeita Municipal CPF. Nº 175.939.738-59 NOME DO REPRESENTANTE

Empresa CPF. Nº ___.__-_

NOME DO SECRETÁRIO
Secretário Municipal de _____

etário Municipal de _____ CPF. № ___.__.._.... NOME DO AGENTE FISCAL

Agente Fiscal CPF. Nº ___.__--__

Município de Itapeva Página 60 de 63

TERMO DE CIÊNCIA E NOTIFICAÇÃO

CONTRATANTE: PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEVA
CONTRATADA: CONTRATO Nº/2025
CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA Nº 07/2025
OBJETO: EXECUÇÃO DE CANAL DE DRENAGEM EM GABIÃO NA RUA ITATIBA - VILA BOAVA
ADVOGADO (S)/ Nº OAB/email: (*)
Pelo presente TERMO, nós, abaixo identificados:
1. Estamos CIENTES de que:
a) o ajuste acima referido, seus aditamentos, bem como o acompanhamento de sua execução contratual, estarão sujeitos a análise e julgamento pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, cujo trâmite processual ocorrerá pelo sistema eletrônico;
b) poderemos ter acesso ao processo, tendo vista e extraindo cópias das manifestações de interesse, Despachos e Decisões, mediante regular cadastramento no Sistema de Processo Eletrônico, em consonância com o estabelecido na Resolução nº 01/2011 do TCESP;
c) além de disponíveis no processo eletrônico, todos os Despachos e Decisões que vierem a ser tomados, relativamente ao aludido processo, serão publicados no Diário Oficial do Estado, Caderno do Poder Legislativo, parte do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, em conformidade com o artigo 90 da Lei Complementar nº 709, de 14 de janeiro de 1993, iniciando-se, a partir de então, a contagem dos prazos processuais, conforme regras do Código de Processo Civil;
d) as informações pessoais dos responsáveis pela <u>contratante</u> estão cadastradas no módulo eletrônico do "Cadastro Corporativo TCESP – CadTCESP", nos termos previstos no Artigo 2º das Instruções nº01/2020, conforme "Declaração(ões) de Atualização Cadastral" anexa (s);
e) é de exclusiva responsabilidade do contratado manter seus dados sempre atualizados.
2. Damo-nos por NOTIFICADOS para:
a) O acompanhamento dos atos do processo até seu julgamento final e consequente publicação;
b) Se for o caso e de nosso interesse, nos prazos e nas formas legais e regimentais, exercer o direito de defesa, interpor recursos e o que mais couber.
LOCAL e DATA:
AUTORIDADE MÁXIMA DO ÓRGÃO/ENTIDADE÷
Nome:
Cargo:
CPF:
RESPONSÁVEIS PELA HOMOLOGAÇÃO DO CERTAME:
Nome:
Cargo:
CPF:
Assinatura:

Município de Itapeva Página 61 de 63

RESPONSÁVEIS QUE ASSINARAM O AJUSTE:

<u>Pelo contratante</u> :
Nome:
Cargo:
CPF:
Assinatura:
Pela contratada:
Nome:
Cargo:
CPF:
Assinatura:
AGENTE FISCAL/GESTOR:
Nome:
Cargo:
CPF:
Assinatura:
ORDENADOR DE DESPESAS DA CONTRATANTE:
Nome:
Cargo:
CPF:
Assingtons

(*) - O Termo de Ciência e Notificação e/ou Cadastro do(s) Responsável(is) deve identificar as pessoas físicas que tenham concorrido para a prática do ato jurídico, na condição de ordenador da despesa; de partes contratantes; de responsáveis por ações de acompanhamento, monitoramento e avaliação; de responsáveis por processos licitatórios; de responsáveis por prestações de contas; de responsáveis com atribuições previstas em atos legais ou administrativos e de interessados relacionados a processos de competência deste Tribunal. Na hipótese de prestações de contas, caso o signatário do parecer conclusivo seja distinto daqueles já arrolados como subscritores do Termo de Ciência e Notificação, será ele objeto de notificação específica. (inciso acrescido pela Resolução nº 11/2021).

Município de Itapeva Página 62 de 63

ANEXO X Projetos

CONCORRÊNCIA Nº 07/2025 PROCESSO Nº 12.636/2025

 Os Projetos da Concorrência supracitada estão em arquivos no formato .pdf, disponível para download, juntamente com o Edital, através do link https://www.itapeva.sp.gov.br/licitacao

Município de Itapeva Página 63 de 63